

FRAGUA SOCIAL

C. N. T.

DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE

A. I. T.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.—Año I

Valencia.—Jueves 10 de Diciembre de 1936

Núm. 95.—Número suelto, 15 céntimos

El enemigo, fuertemente atrincherado, aguarda nuevas fuerzas de choque que le permitan continuar la ofensiva sobre Madrid

Las fuerzas leales opondrán heroica resistencia a sus designios

EDITORIAL

El escandaloso precio de las subsistencias

Ha llegado el momento de hablar con la máxima claridad, hiera a quien hiera, ya que a ello estamos obligados los que sentimos de veras el triunfo de la revolución. Es una vergüenza que en pleno período de estructuración social haya podido retoñar el agiotismo, planta del vivero burgués. Y es lamentable también, que precisamente cuando el sistema económico del pueblo está en manos de los trabajadores, haya hecho su aparición una plaga de sanguijuelas que, amparadas en un carnet sindical, succionan los modestos bolsillos de nuestras "administradoras".

Vamos a demostrar, con razones fundamentadas, las causas del encarecimiento de un artículo de primera necesidad para el yantar de una familia proletaria, y el remedio eficaz para evitarlo. Nos referimos al consumo del pescado, y, más concretamente, a la sardina, que en esta época del año abunda enormemente en nuestro litoral, a pesar de lo cual se ha vendido en los mercados de Valencia a tres y cuatro pesetas el kilo, precio asequible solamente a los "nuevos ricos", pero no a un trabajador con un solo ingreso... y varios familiares que mantener. Cualquier profano en el "negocio" creerá que la sardina se encarece en el punto de origen, en las playas, y no es así, pues el explotado camarada pescador percibe como precio máximo, exhorbitante para él, seis u ocho pesetas por caja de treinta o treinta y cinco kilos, y en Valencia se ha vendido a setenta u ochenta pesetas al detallista, por medio de subasta, y éste no tiene inconveniente en pagar la sardina tan cara porque sabe que la podrá cobrar a precio de oro.

Estos logreros a que aludimos presumen de revolucionarios y, aparentemente lo son, ya que exhiben un carnet sindical de una u otra Central, y hacen gala de una verborrea antifascista con la que se diría que son capaces de comerse a un batallón de moros... desde la mesa de un café. Pero ahí está su labor: ganan ocho o diez duros, "limpios", por caja de sardina, en estos momentos en que nuestra Confederación preconiza el "jornal de guerra". Queremos creer que este proceder contrarrevolucionario es una de tantas herencias del sistema capitalista, que aún no hemos podido desarraigar. Porque algunos de los compañeros que secundan esta labor han sido siempre trabajadores explotados por los patronos, y ahora, ante unas miserables monedas más se ciegan, hasta el punto de no ver el mal que están haciendo a la revolución.

El o los Sindicatos a quien compete este asunto pueden poner remedio inmediato para atajar el alza injustificada a que nos referimos. Para ello sólo tienen que prohibir a los compañeros encargados de la venta a comisión o corretaje, que se conviertan en intermediarios entre el pescador y el detallista yendo a comprar el pescado a los puntos de origen, por una miseria, para venderlo carísimo, con evidente explotación del pobre compañero pescador y grave daño para la economía revolucionaria; y poner un precio tope al pescado, lo que traería como consecuencia la desaparición de la subasta, medio ilícito de venta y arma eficaz para el enriquecimiento del intermediario.

De no hacerse esto seguirá la labor contrarrevolucionaria de los agiotistas, con el consiguiente quebranto para el nuevo sistema manumisor, por el que están dando su sangre nuestros hermanos en los frentes de batalla. Y esto pudiera ser origen de que cualquier día el pueblo desborde su justa indignación contra quienes de ese modo medran en estos momentos en que a todo modo de medrar hay que poner fin.

Otro medio de evitar esto la tiene el Gobierno retirando el "plus" sobre el sueldo que a sus empleados abona por su desplazamiento, diez pesetas, según nuestras referencias, hecho que no incrementa menos las censuras e indignación, porque pesa mucho en la adquisición de los comestibles, ya que los familiares de estos empleados encargan en el mercado se les guarden determinados productos, ofreciendo pagar lo que el egoísmo del comerciante estipule, lo que al irse generalizando hace que esto acuele a los logreros a ofrecer, a su vez, más de lo corriente a sus abastecedores, los cuales dejan sin abastecer los puestos o expendurías a las que acuden gentes modestas, compañeras de trabajadores, como esa de Ruzafa que ayer le decía desde estas columnas cuatro verdades al alcalde.

Es un consejo que damos a quien deba recogerlo, que no lo recogerá, por supuesto, y hará mal, tanto como bien queremos hacer nosotros desde aquí, dándole. En todo caso hemos cumplido con un deber, primero, haciéndonos eco del clamor del pueblo y después tratando de que la revolución no sea interpretada por nadie como una merienda de negros.

Un llamamiento a la juventud antifascista de Europa Occidental

Madrid.—Los representantes de la Federación Unificada de la Juventud Joven Guardia Socialista de Bélgica y las Juventudes Comunistas de Francia y de Inglaterra, han dirigido un llamamiento a la juventud trabajadora antifascista de Europa occidental, en el que les dice que ningún joven trabajador del mundo debe ser indiferente ni neutral en un momento como éste. Hay que evitar el estrangulamiento de la República española, arbitrariamente privada de medios de defensa. Pedimos a todos los Gobiernos democráticos que apoyen al Gobierno soviético en su denuncia contra los países que han violado la neutralidad prometida. Finalmente, reclaman la acción de las Juventudes de los tres países, para una solidaridad definitiva cerca de los valerosos camaradas españoles que dan al mundo un ejemplo de heroísmo y de dignidad.

Mañana publicaremos una página dedicada a Arte revolucionario que, además de unos comentarios del escultor camarada Victor-Hino y varias interesantes fotos de trabajos escultóricos del mismo, contendrá una interview, de cuyo valor nuestros camaradas juzgarán, que hemos celebrado con el artista Victorio Macho

El agradecimiento de la Brigada Internacional

Madrid.—La once brigada móvil, Brigada Internacional, ha enviado una nota a la prensa en la que expresa su profundo agradecimiento al pueblo español por las manifestaciones de condescendencia de que ha dado prueba con motivo de la muerte del camarada Hans Beimler. Termina expresando, que combatirán con denuedo para lograr el triunfo de la Paz, de la Libertad y de la Democracia en España.

REPORTAJE

De Aragón a Murcia, pasando por Valencia

El interés principal que en estos momentos mueve a todo ser con ideas de renovación y progreso y guiados por el interés de conocer la situación económica y moral de los pueblos, es el mismo que nos ha llevado a estas tierras a estudiar la situación en que se desenvuelven en todos los órdenes los compañeros de la organización Confederada.

En Aragón está dando comienzo, y en algunos pueblos ya practicando, el colectivismo de la industria, secundado por los elementos auxiliares, como en este caso lo representa el cooperativismo; cooperativismo ausente de todo interés de concentración capitalista y orientado, sin embargo, en la ampliación de los elementos imprescindibles para la organización económica de los pueblos.

La divisa, bien representada en papel u oro, al intercambio pierde un interés que en la mayor parte de los casos corresponde al corretaje o representación de un elemento extraño a la economía. Para Aragón la divisa está representada por el valor material de los productos que laboran, no perdiéndose, por tanto, ni el interés de su valor ni la facilidad de su imprescindible necesidad comercial.

El entusiasmo, bien acusado por todos los Sindicatos en el orden administrativo, consultivo y ejecutivo, hace plasmar con la mayor seguridad toda buena acción, encaminada a resolver problemas de tan alta envergadura como solucionar el paro obrero y ampliar la capacidad de producción, para que ésta resuelva la del consumo.

En Aragón no tardaremos en conocer una buena selección de semilleros, una depuración en la economía y una transformación fundamental en todos los órdenes, ya que se ha perfilado este tipo de organización por la consciencia y el tesón y principalmente por los acuerdos recalcados en comicios regionales y nacionales.

La tierra, la industria, el comercio, deben depender en todas las provincias de las organizaciones de tipo económico, como está, en este orden, bien definida y representada nuestra organización Confederada.

Muy sucintamente hemos de señalar algunos de los aspectos de la organización en Aragón y más adelante como así nos ha informado el compañero Villar, girará su entrevista de buen repórter por aquella zona, aunque no debía poner reparos en hacerlo lo antes posible.

Salimos de Aragón con dirección a Cieza y al pasar por Valencia nos damos cuenta del porte y la abundancia del típico personaje madrileño, ignorado en las activida-

des sociales que benefician al pueblo, pero sin embargo bien conocido en las tertulias y diversiones públicas.

También en Valencia la organización tiene una misión altamente responsable, como lo es la exportación de naranja al extranjero, ya que representa en el orden internacional, las divisas necesarias para el intercambio de los productos imprescindibles para las atenciones de nuestro pueblo.

Sabemos que en cuanto a las facilidades de Francia, Inglaterra, Bélgica y otros países de menor consumo, no pueden ser más favorables a nuestro comercio. Luego el problema a resolver, para no entorpecer una buena labor en la exportación de este producto, consiste en la flexibilidad de los organismos que representan esta exportación y que no dudamos harán este año el envío a los países extranjeros, sin advertir los que nos juzguen la alteración producida por los fascistas y que hoy, más que nunca, nos interesa demostrar hasta qué punto llega nuestra capacidad en el orden administrativo.

Seguimos nuestra ruta hacia Murcia y somos atendidos por los trabajadores de Cieza, dándonos toda clase de explicaciones al advertir el deseo de conocer en qué forma y con qué medios cuentan para secundar la labor que en estos momentos precisan todos los pueblos. Nos ponen en antecedentes de que la provincia de Murcia apenas ha notado el movimiento fascista, aunque en menor grado y seguramente aumentado en estos días, hay una pifia importantísima de elementos indeseables. En toda la provincia murciana se siguen manteniendo, muy familiarmente, los corrillos de ricachones y adversarios al Régimen, a la vista de las autoridades locales, sin que éstas tomen una medida que asegure y que facilite el movimiento proletario y el acceso, por tanto, a la incautación de todos los bienes que aún, por desgracia, se encuentran en poder de cuatro "mangantes", dueños y señores de haciendas y personas.

Podimos observar en Cieza, cómo en el Sindicato Unico, pasaban lista los braceros de la sección "esparto". Aun a pesar de ser una modestísima industria, sigue el dueño y señor explotando a los trabajadores.

Si después de la lucha cruenta en la vanguardia, no se hace una nueva transformación en la retaguardia, consolidándola dentro del marco proletario, seguro que, defraudados los compañeros que regresen del frente y se en-

(Sigue a la página 8.)

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



Ecós comarcales

EN CASTELNOVO

El pasado domingo tuvo lugar un acto popular de acendrada simpatía, en el que confraternizaron ambas sindicales con motivo de la entrega del sable ofrecido al ex suboficial, hoy teniente, Jerónimo Tévar Cruz, del primer Batallón de Voluntarios de Castellón, que cayó herido en el frente al escribir una página gloriosa del ejército del Pueblo. Las fuerzas a sus órdenes que tuvieron la suerte de salir ileśas del sangriento combate, delegaron en el compañero Juan Aliaga, Maestro Racionalista, para que en su nombre rindiera el justo homenaje que por su valor y sacrificio merecía el camarada que supo abandonar la escuela para convertirse en el líder revolucionario.

Al acto acudió el pueblo en masa, deseoso de compensar con su entusiasmo y calor que el homenajeado merecía, resultando insuficiente el espacio local para reunir cómodamente a cuantos acudieron en representación de sus respectivas organizaciones.

Por indicación del ya glorioso teniente, que se negó en absoluto a que se hablara de su preceza, se transformó el acto en un mitin de propaganda sobre los postulados de unión de la U. G. T. y C. N. T.

Presentó a los oradores e hizo uso de la palabra en primer lugar el presidente de la C. N. T., que supo, con parcas palabras, encuadrar el acto, haciendo patente sus deseos de que en todas las poblaciones puedan ir unidos todos los trabajadores en defensa de la causa común. Ofreció su colaboración y entusiasmo para este fin, poniéndose a disposición de los camaradas de la U. G. T.

Jerónimo Tévar, en nombre de la U. G. T. y partido Socialista Unificado de Cataluña, y como expresión fiel de sus compañeros que luchan contra el fascismo en los frentes, cantó las glorias del

pueblo español, que en la retaguardia ayuda valiosamente al triunfo de la revolución. Con frase sencilla y amena fué enumerando los deberes de los luchadores del frente y de los de la retaguardia, dando normas a todos los presentes para cumplir con su deber, que en estos momentos deben ser ejecutados con la máxima lealtad y sacrificio. Con sentidas frases agradeció el recuerdo que le dedicaban sus compañeros, diciendo que para hacerse acreedor a ello volvería gustoso a derramar nuevamente su sangre en beneficio de la causa. Tuvo palabras de agradecimiento para el pueblo altruista que con su trato sabía borrar las amarguras de la guerra fortaleciendo el espíritu y levantando la moral para combatir de nuevo. Agradeció a los presentes su cooperación al acto y les rogó que para sacar consecuencias satisfactorias para todos, contribuyeran a la unión de la C. N. T. y U. G. T. en una sola sindical proletaria.

El compañero Juan Aliaga comenzó su razonada conferencia explicando la situación por que atraviesa España, desnudando crudamente la labor nefasta de los antilestados. Analizó la perniciosa actuación del clero, el capital y el militarismo, sublevado.

Con acertada frase limpia de pasión, expuso los programas sindicales de la U. G. T. y C. N. T., sacando consecuencias lógicas del camino emprendido, trayectoria a recorrer, realidades obtenidas y futuro a conseguir.

Anatematizó la labor destructiva empleada por los facciosos y calificó de insuficiente la llevada a cabo por los políticos republicanos que no satisfacen al proletariado español, especialmente al campesino.

Glosó los beneficios obtenidos por las doctrinas sindicales, dando a entender la importancia de las

normas confederales y específicas de la F. A. I., anunciando un panorama nacional español para cuando sea destruida en su totalidad la labor caciquil y antipatriótica de los políticos indeseables.

Con cálida frase profetizó la unión inquebrantable de la U. G. T. y C. N. T., para transformar la Economía de la nueva España que la revolución está estructurando.

El acto terminó en medio de vivas y aplausos, que corroboraron la unión de los trabajadores de Castellón, que prometieron realizar inmediatamente tan bello ideal.

EL CORRESPONSAL

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA METALURGIA (SECCION TORNEROS)

Compañeros, se os convoca a todos los que no trabajen la semana completa o estén en calidad de parados, para enteraros de un asunto que os interesa, todos los días de seis a ocho.

Se os ruega no faltéis.—El secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CALLOSA DE ENSARRIA

Se han constituido en Callosa de Ensarria las Juventudes Libertarias, Juventudes que se proponen en estos momentos graves y culminantes para la historia, salvar la cultura, la civilización y el progreso de las garras del degenerado fascismo, que quiere arrastrar a la humanidad hacia un abismo lleno de horror y abyección, en donde la vida sea completamente imposible a los seres amantes de la dignidad humana, y con un sentido ético y racional de lo que deben ser las relaciones humanas sobre la tierra, para lograr la finalidad suprema que persigue la humanidad, que son la felicidad y la dicha, en donde la vida sea un encanto y en donde la razón sea la que presida todos los actos de los hombres.

Las Juventudes Libertarias de Callosa, al comprender que todo esto está amenazado por la criminal provocación fascista, es por lo cual desean relacionarse con todas las Juventudes Libertarias de España y Grupos de la F. A. I., para de esta forma haber más acción de conjunto para aplastar al asqueroso reptil definitivamente, llegando a es preciso hasta dar la vida vengando así la vida de los que cayeron antes defendiendo unos ideales libertarios.

C. N. T.-A. I. T.-F. A. I.

Columna de Hierro

CONTROL DE GUERRA

A TODAS LAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS Y EN PARTICULAR A LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO Y GRUPOS DE LA F. A. I.

Ponemos en conocimiento de los antes mencionados que, a partir de hoy, quedan habilitadas las oficinas de esta Columna, en Avenida de Blasco Ibáñez, número 4, principal, en la que se efectuará el control de todos sus componentes y para los efectos de información.

Como es natural, a partir de esta fecha cuantos encargos y comunicaciones tengan que remitir los familiares de los milicianos a éstos, los depositarán en estas oficinas.

Lo mismo hacemos extensivo a cuantos pueblos y organizaciones nos hacen ofrecimientos de víveres para el abastecimiento de esta Columna.

Vuestros y de la Revolución Social.—El Comité.

ACEITE HIGADO BACALAO PURISIMO DEL DOCTOR GREUS Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

C. N. T.

A. I. T.

Aviso a los campesinos

El Secretariado de la FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE advierte a sus confederados que no cumplimenten ninguna orden, venga de donde venga, si no va convenientemente avalada por este organismo.

POR LA DELEGACION DE PROPAGANDA:
Armando Artal

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

Todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que sean titulares mercantiles, deberán pasar a manifestarlo por esta secretaría, en el plazo de 48 horas, a partir de la publicación de esta nota, por tratarse de un asunto de suma importancia.

A TODOS LOS COMPANEROS TITULARES MERCANTILES PERTENECIENTES A LOS SINDICATOS DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Compañeros: Se os ruega que, por tratarse de un asunto de sumo interés para nuestra profesión, p. s. éis por la secretaría de este Sindicato, sito en Pascual y Genís, 15, donde se os informará detalladamente. Sea cual fuere el Sindicato donde estéis enclavados.—El delegado de Propaganda y Prensa.

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

F. I. J. L.

Relación de los actos de propaganda organizados por las Juventudes Libertarias para el sábado y domingo próximos:

Sábado, noche, en Utiel.
Domingo, mañana, en Mira; y por la tarde, en Cardenete (estos últimos pueblos pertenecen a la provincia de Cuenca).

Los compañeros que tomarán parte en dichos actos, son los siguientes:

BENITO SAIZ.
ANASTASIO SORIANO, y
ENRIQUE MARCO.

AVISO IMPORTANTE

El Sindicato de Defensa Económica del Hogar ofrece su nuevo domicilio, Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 63, esquina a Salvador Seguí, lo que ponemos en conocimiento de todos.

Salud y Revolución.—La Administrativa.

Leed FRAGUA SOCIAL

C. N. T. - A. I. T.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

GRAN MITIN ANTIFASCISTA Y ORIENTACION SINDICAL REVOLUCIONARIA, ORGANIZADO POR EL SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA, que se celebrará el domingo, día 13, a las diez de la mañana, en el Cine Capitol, en el que tomarán parte los siguientes camaradas:

EMILIO VIVAS
(Redactor de FRAGUA SOCIAL)

JUAN GALLEGU CRESPO
(Redactor de FRAGUA SOCIAL)

MARIANO VAZQUEZ
(Secretario del COMITE NACIONAL)

¡Trabajadores! ¡Antifascistas! Acudir a oír la voz autorizada de nuestros compañeros, los cuales nos marcarán los cauces revolucionarios por donde debe desarrollarse nuestra organización confederal.

NOTA: En este acto habrá un buen servicio de altavoces.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

De urgencia

Se interesa de todos los Comités relacionados con la evacuación y que sepan dónde se encuentra la compañera María Luisa Vallina García, de la sección peluqueros, evacuada de Madrid, que se ponga en correspondencia urgentemente con el compañero Mariano García Pulz, a la siguiente dirección: Paseo de Galatea, 17, Alicante. Comisariado de Guerra.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un carnet a nombre de Mercedes Yago, número 783, lo presente en este Sindicato.

F. I. J. L.-F. A. I.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ALMANSA

Habiéndose constituido las Juventudes Libertarias de Almansa (Albacete), ponemos en conocimiento de toda la organización confederal, que a la mayor brevedad posible envíen revistas, folletos y periódicos, etc., etc., para ilustración y cultura de estos jóvenes rebeldes que tienden a formarse en unos hombres capaces para lograr con su esfuerzo colaborar al bien de la Humanidad por el ideal que nosotros preconizamos: la Anarquía.

Vuestros y de la Revolución Social.—El Comité.

Asambleas y reuniones

F. E. I. E. P.—UNION VALENCIANA DE ARTISTAS TEATRALES. U. G. T.—CONVOCATORIA.—Por la presente se convoca a todas las secciones que componen esta Sindical a una Asamblea general, que se ha de celebrar mañana, a las once de la mañana, en el teatro Alkazar, bajo el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; estado de cuentas de los meses de Agosto, Septiembre y Octubre; lectura de una proposición firmada por varios socios; ruegos y preguntas. Valencia 10 Diciembre 1936.—La Directiva.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.—Para una reunión urgente y de suma importancia, se convoca para hoy, a las seis y media, en la casa del Partido, plaza de Tetuán, 3, a los responsables de todas las fracciones sindicales y a los secretarios generales de las Comarcales.

Esperamos que por los asuntos a tratar no falte nadie, pues el que deje de asistir sin causa justificada, tendrá que atenerse a las medidas de organización que contra él se tomen.

Caso de no poder asistir el secretario general de alguna Comarcal, tendrá que hacerlo algún otro camarada del Comité.—El Comité provincial.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA (Radio de Ruzafa).—Por la presente se convoca a junta general extraordinaria para el próximo sábado día 12, a las seis y media de la tarde, y en nuestro domicilio de Literato Azorin, 5, para tratar el siguiente orden del día:

Elección de una mesa de discusión; lectura del acta anterior; informe de la comisión; elección de cargos; preguntas y proposiciones.

La importancia de los asuntos a debatir exige la presencia de todos los camaradas.—El Comité.

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Oficinas de información y propaganda

TELEFONO 16589

Actos a celebrar y organizados por la Confederación Regional del Trabajo de Levante

DIA 10

EN PICANA

Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN MARINES

Oradores: Gil Martí y Almela.

DIA 11

EN CORBERA DE ALCIRA

Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN CAMPORROBLES

Conferencia por Rueda Ortiz.

EN TURIS

Oradores: Cremades y Gil Martí.

DIA 12

EN FAVARETA

Oradores: Tell y Valero.

EN PETREL

Oradores: R. Pérez y Gil Martí.

DIA 13

EN JATIVA

Oradores: R. Pérez y F. Valero.

NOTAS.—Hacemos saber a todos los Sindicatos organizadores de actos de propaganda, que corre a cuenta de los mismos los gastos que se originen.

A partir del domingo, día 13, el compañero Rueda Jaime se desplazará a la provincia de Albacete, con objeto de realizar una gira de propaganda por dicha Comarcal.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Valencia 9 Diciembre de 1936.

Avisos y comunicados

LAS COOPERATIVAS POPULARES

La Sección de Cooperativas del Ministerio de Trabajo pone en conocimiento de todas las Cooperativas populares que en la "Gaceta de la República" del 8 de Diciembre se inserta convocatoria de concursos para otorgar subvenciones y premios y pequeños auxilios a las cooperativas, por la cantidad de 56.250 pesetas.

Tienen derecho a tomar parte en el concurso de subvenciones las cooperativas que estén clasificadas en el registro como populares, que lleven dos años cuando menos de funcionamiento y realicen obras sociales. Al concurso de premios y pequeños auxilios pueden acudir todas las populares, aun las inscritas provisionalmente, si envían los Estatutos o reglamentos modificados.

Las solicitudes habrán de enviarse a este Ministerio en Valencia, en el plazo de diez días hábiles, con arreglo a los formularios que se insertan en la "Gaceta". La Sección de Cooperativas facilitará copia de estos formularios y la información necesaria a quien lo solicite.

MILICIAS POPULARES ANTI-FASCISTAS

Sección de Información y Enlace

Teniendo establecido esta Sección un continuo contacto con los diferentes sectores donde operan fuerzas salidas de Valencia, pueden pedir los familiares de milicianos que se encuentren en el frente, noticias sobre los mismos a estas oficinas, calle del Temple, número 9.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.) VALENCIA

(Grupo de Metalurgia)

Se convoca a los compañeros del Grupo de Metalurgia a la junta general extraordinaria, en nuestro local social, calle Luis Vives, número 3, para mañana jueves, a las siete en punto de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Elección de mesa de discusión.
 - 2.º Dimisión de la Técnica del Grupo y nueva elección de la misma.
 - 3.º Asuntos generales.
- Tratándose de un asunto de máxima importancia, esperamos no faltaréis.—El secretario.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

Agrupación de Valencia

MUY IMPORTANTE

Habiéndose de cubrir por parte del partido varias plazas vacantes en Vigilancia Antifascista, advertimos a los compañeros que deseen pertenecer a dicho cuerpo, lo soliciten por escrito al Comité a la mayor brevedad.—Por el Comité, el secretario.

PARTIDO COMUNISTA, S. E. I. C. VALENCIA

AVISO

Manuel Fernández Pozo, miembro del Partido Comunista, que se halla herido en esta ciudad, se ha encontrado un carnet de la C. N. T., conteniendo cierta cantidad de dinero, cuyo carnet ha entregado en la Secretaría provincial de nuestro partido. Tanto el carnet como el dinero serán devueltos a quien justifique ser su dueño.

COMISARIADO DE GUERRA

A LOS PINTORES, ESCRITORES Y FOTOGRAFOS

El Subcomisariado de Propaganda del Comisariado general de Guerra, se propone organizar unos grupos de camaradas que visiten los frentes, auxiliados por los comisarios políticos, que recojan de manera viva y directa ciertos aspectos de la lucha en fines de propaganda activa en la vanguardia y en la retaguardia.

Cada uno de estos grupos estarán formados por un pintor o dibujante, un fotógrafo profesional o aficionado y un escritor o periodista.

La estancia en los frentes de estos grupos de camaradas será de una semana, pudiendo prolongarse la actuación de ellos en la retaguardia o la vanguardia para el mejor servicio de la revolución.

Se llama por estas líneas a todos los camaradas que se crean comprendidos en esta invitación, rogándoles que se dirijan al Subcomisariado de Propaganda, plaza de Nules, 3, en Valencia, donde se les darán toda clase de informes e instrucciones.

Valencia 6 de Diciembre de 1936.—El subcomisariado de Propaganda.

PARTIDO SINDICALISTA

Segundo batallón "Angel Pestaña"

El Partido Sindicalista está procediendo a la reorganización del segundo batallón de Milicias, denominado "Angel Pestaña", que tanto se ha distinguido estos días en los frentes de Madrid. Todos los afiliados y simpatizantes que estén dispuestos a luchar contra la reacción y el fascismo, tienen un puesto en este glorioso batallón.

¡Correligionarios! ¡Antifascistas! ¡Valencianos! ¡El segundo batallón "Angel Pestaña" os espera!

Oficinas de reclutamiento: Plaza de Ausias March, 7.—Valencia.

Nievina crema, suaviza cutis y manos, Caja, 40 céntimos. Farmacia de la Morera

Comité Ejecutivo Popular

DELEGACION DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Esta Delegación pone en conocimiento de todas las entidades culturales de la capital y provincia que habiendo quedado instaladas definitivamente sus oficinas en Gran Vía del Marqués del Turia, 59 (teléfono 17362), queda incondicionalmente al servicio de las mismas, esperando coadyuvarán con todos los medios a su alcance a secundar la labor que se impone; Defender la cultura general y la cultura valenciana, siempre de común acuerdo con el Gobierno del pueblo, al que se supedita por entero.

Deseamos de todos los organismos mencionados el cumplimiento de nuestro anhelo.—El Delegado, E. Pérez Carretero.

DELEGACION DE PROPAGANDA, PRENSA Y COMUNICACIONES

Relación de los telegramas detenidos en la Delegación de Propaganda y Prensa (N. Salmerón, 2, principal), por no encontrar sus destinatarios:

- Nury Moreno, plaza de Mirasol.
- José Rubio, Cervantes, 23.
- Angeles Ballester, Ciscar, 16.
- Avelino Pérez, Avda. 14 Abril, 4.
- Lolita Pascual.
- Filomena Sanchis, Pintor Fl-lol, 49.
- Margarita Castelles, Avda. Puerto, 17.
- José Patino, Badia, 12.
- Manuel Mirasol, Durruti, 44.
- Paquita Mirasol, Durruti, 48.
- Rosita Martorell, Juan Lloréns, número 27.
- Eduardo Romero, 14 de Abril, 31.
- Enrique Gómez, B. Ibañez, 13.
- Agustín García.
- Alberto Niño, G. V. M. Turia.
- Juan Martínez, Nigo Prieto, 33.
- Julián Huerta Corado.
- Salvadora Albors, Antonio Maurra, 2.
- Carmen Gómez, plaza Espartero, número 8.
- Anita Monjas, Angeles, 11.
- María Martínez, G. Riquelme, 2.

Comandancia Militar

TERCERA DIVISION.—ESTADO MAYOR

Orden general número noventa y tres. Valencia 9 de Diciembre de 1936.

1.º Servicio especial para el día de hoy: Guardia: Alférez don Adolfo Martínez, brigada don Vicente Rodríguez y sargento don Francisco Cuesta. Imaginaria: Alférez don Francisco Aguilár, brigada don José Bejarano y sargento don José Estellés.

2.º El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en consulta formulada por esta División, ha dispuesto: Que los cuerpos que debido al aumento de sus efectivos no puedan hacer frente a las atenciones que señala la O. C. de 30 de Marzo de 1932 (D. O. número 76) con las cantidades que tienen asignadas con cargo al capítulo 3.º, artículo 1.º, formularán propuestas concretas de la cantidad que necesitan, adjuntando a la vez nota de los individuos y ganado que pasaron revista en meses anteriores.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento y cumplimiento.—El coronel encargado del despacho, Joaquín Tirado.

Alejandro Casona no es el autor de «14 de Octubre»

RECTIFICACION DE PEREZ CAPILLA

Queda salvado el ilustre autor de «Nuestra Natacha»

Camarada Director de FRAGUA SOCIAL.

Estimado camarada: Habiendo leído mi artículo "14 de Octubre" publicado en el diario que diriges, he reparado en un error de redacción, error que por ser involuntario y por la trascendencia que pueda tener, procuro aclarar con la nota adjunta, por lo que te ruego la publiques.

Gracias por tu condescendencia, quedando tuyo y de la causa.—Juan Pérez Capilla. Valencia 9 Diciembre 1936.

ACLARACION

Después de publicado el artículo crítica "14 de Octubre", hemos reparado en un error que, por involuntario, hemos de aclarar:

"14 de Octubre" no es original de Alejandro Casona, sino de un autor extranjero, George Kaiser.

Fácilmente se daría cuenta el lector de este error, pues dada la solvencia artística del ilustre autor de "Nuestra Natacha", no se le puede atribuir "voluntariamente" una obra de la categoría de la discutida. Es como si pretendiéramos que Blasco Ibañez fuese el autor de alguna historieta muda de un semanario infantil.

Lo cual aclaramos gustosamente, para que quede en el lugar que le corresponde el nombre de Casona.

La Junta de Defensa Aérea a la población civil

En virtud de la orden emanada de esta Junta de Defensa Antiaérea para la colocación de perillas eléctricas en sustitución del alumbrado por gas, y al objeto de que se cumplimente por parte de los vecinos a que afecte la orden, se publica a continuación la lista parcial de los nombres a quienes corresponde llevarla a efecto, para que no puedan alegar ignorancia de ningún género, haciéndose saber que en el plazo improrrogable de 48 horas, según se ha indicado por radio, se procederá inmediatamente a las sanciones correspondientes si no se cumplimenta esta orden.

Salud y República. Valencia 10 de Diciembre 1936.—El presidente.

- Germán Guillot, plaza San Sebastián, 8; José María Nadal, calle Cuarte, 134; Ramón González, calle Cuarte, 146; Constantino Mor, calle San Jacinto, 17; Matías Núñez, calle San Jacinto, 29; Salvador Torres, calle Marin, 12; José Hernández, calle Pérez Escrich, 16; María Tortajada, calle Fernando Gaset, 33; José Comes, calle Juan Lloréns, 18; Vicente Bartual, calle Gabriel Miró, 34; Vicente Ruescas, calle Gabriel Miró, 20; Gabriel Iborra, calle Tarazona, 13; Vicente Pont, Gran Vía Jesús y María, 17; Antonio Sanz, Gran Vía Jesús y María, 1; José Ferrer (horno), plaza Socorro, 1.

- María Guitarte, calle Camarón, 10; Josefa Ballester, calle Camarón, 5; Instituto Sordo-Mudos, plaza de la Bocha; Francisco Gallur, calle Balmes, 19; José Sancho, calle Balmes, 26; José Martínez, calle Balmes, 38; Lucas Tarazona, calle Carniceros, 2; Alfredo Somoza, calle Carniceros, 8; Vicente Soláns, calle Pintor Domingo, 37; Concha Oliver, calle Pintor Domingo, 7; Manuela Aro, calle Encarnación, 10; Miguel Catalá, calle Encarnación, 25; Alfredo Muñoz, calle Villena, 13; José María Tudela, Patios Frigola, 5; José Urjos, calle Balmes, 7; Jacinto Izquierdo, En Sendra, 4; Amador Martínez, En Sendra, 2; Josefa Almirall, calle Encarnación, 26; Virtudes Selva, calle Teledores, 25; Juan Marco, calle Teledores, 6; Adolfo Izquierdo, Murillo, 6; Vicente Berenguer, Moro Zeit, 2; José María Castellás, calle Moro Zeit, 8; Miguel Serra, calle Conquistista, 3; María Gómez, calle Rev Don Jaime, 8; Dolores Rojas, calle Cuarte, 10; Amparo Antolí, calle Cuarte, 38; Casiano Cubell, calle Palomar, 8; Félix Sanz, calle Carrasquer, 8.

Francisco Aguilár, calle Guillén de Castro, 78; Rafael Fernández,

Tribuna de propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes

Al servicio de las organizaciones obreras, para el pueblo en armas

El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes celebrará el próximo viernes, día 11, a las cuatro en punto de la tarde, la inauguración de la tribuna de agitación y propaganda que ha levantado en la plaza de Castelar.

En este acto dirigirá la palabra al pueblo valenciano el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández. Los grandes poetas Antonio Machado y León Felipe, leerán diversas composiciones inspiradas en la gloriosa lucha de nuestro pueblo. Los Coros populares interpretarán canciones e himnos folklóricos y revolucionarios. Actuará también una banda militar.

¡Todo el pueblo de Valencia, todos los antifascistas llenarán este día la plaza de Castelar, y tendrán desde el centro mismo de su ciudad todos los días las consignas de agitación y de orientación para la lucha divulgadas por oradores de todos los Partidos y de todas las Organizaciones Antifascistas!

El Ministerio de Instrucción Pública pone a disposición de las Organizaciones Obreras y Partidos Políticos del Frente Popular su tribuna de propaganda. Sucesivamente agitadores de los diversos Partidos y Sindicatos Antifascistas podrán utilizarla para, de una forma periódica y continua, dirigirse al pueblo de Valencia.

Desde el viernes, día 11, fecha oficial de la inauguración de la tribuna de propaganda del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, dispondrá el pueblo de Valencia, a través de mítines relámpagos y de la proyección cinematográfica de consignas, la orientación diaria y el estímulo constante para mantenerse dispuesto y preparado para la lucha.

Compañía lírica socializada Pro Refugiados

TEATRO PROLETARIO

Responsable: Alvaro Andrés

Domingo 13, a las cinco y media de la tarde, en el salón del Partido Sindicalista Ferrer Guardia (antes Niños de San Vicente), calle de Sagasta, 10, gran festival

PRO REFUGIADOS MADRID

Programa:

Primero. La zarzuela en dos actos, de Carreño y Ramos de Castro, música de Pablo Sorozábal, "La del manojito de rosas". Por los camaradas Luisita Tello, Elsa Capa, Feliciano Muñoz, Rafael de Nieva y Manuel Manteca.

Segundo. Acto de concierto por los camaradas de la compañía.

Donativo: Una peseta todas las localidades.

¡Camaradas! Acudiendo a este festival, ayudáis a las mujeres y niños huídos de la barbarie fascista.

Localidades: en Moratín, 2, 3.º, y Liga Juvenil Antifascista, plaza de la Paz, 2, toda la semana.

Sábado y domingo, taquilla en el teatro.

- calle Guillén de Castro, 71; Pellús (José), calle Virgen Misericordia; Vicente Graella, calle Arolas, 2; José Camps, calle Guillén de Castro, 89; Manuel Cortés, calle Guillén de Castro, 77; Rafael García, calle Guillén de Castro, 71; Cristóbal Valero, calle Angel Guimerá, 8; Valero Sebastián, calle Angel Guimerá, 9; Pedro Ortiz, calle Angel Guimerá, 25; Julián Ballester, primera travesía Angel Guimerá, 2; Vicente Gimeno, segunda ídem ídem, 16; Paquita Alvarez, Gran Vía Ramón y Cajal, 2; Pura Badia, ídem ídem, 28; Consuelo Bonilla, ídem ídem, 34; Martínez y Orts, ídem ídem, 50; José Guillot, plaza Botánico, 9; Salvador Mareo, plaza Botánico, 1; Vicente Mateu, calle Botánico, 11; José Navarro, calle Lepanto, 29; Vicente Contell, ídem ídem, 24; Julio Barata, ídem ídem, 12; Vicente Tomás, calle Espinosa, 6; Tomás Martínez, Gran Vía Ramón y Cajal, 45; Viuda de Miguel Arnau, calle Juan de Mena, 6; José Ribera, ídem ídem, 18.

Sobre calefacción

AVISO

A TODOS LOS PROPIETARIOS ADMINISTRATIVOS E INQUILINOS DE FINCAS URBANAS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Conviene a las necesidades de guerra procurar un máximo ahorro de todos los artículos que puedan ser útiles a industrias relacionadas con ella, no deberán ponerse en funcionamiento las instalaciones de calefacción, ya individuales o centrales, de ningún edificio de Valencia, debiendo advertir que si en algún caso se creyera indispensable obrar en forma contraria a lo que se dispone, se habrá de contar con la expresa autorización de esta Consejería de la Construcción, del Consejo de Economía, por lo que previamente se solicitará un permiso de la misma para ello, razonando las causas que motivan tal petición, para evitar los perjuicios que de obrar en otra forma pudieran sobrevenir.

SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—DOS HERIDOS GRAVES

A consecuencia de un vuelco de auto ingresaron ayer en el Hospital los vecinos de Alfara del Patriarca, José Muñoz Rodríguez y Alfonso Palau.

También fueron curados en el Hospital un niño de nueve años con la fractura de la base del cráneo, por atropello de auto, y Gaspar Mengual Gómez, con heridas en la región temporal izquierda y perforación del globo ocular del mismo lado, por dispararse la escopeta.

CAIDA

Dolores Lacomba, al caerse en la escalera de su casa, resultó con una herida contusa en la región parietooccipital y probable fractura de la base del cráneo, falleciendo al ingresar en el Hospital.

QUEMADURAS

Ramona Gimeno, al encender el fuego en su casa de Manises sufrió quemaduras gravísimas.

FRONTON VALENCIANO

Jueves, tarde a las 4:30:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
PISTON II-GERMAN	contra	AGUSTIN-SARASOLA
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
Arrizabalaga-Aristondo	contra	Galarraga-Chacartegui
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
DEVA-MARCUE	contra	FIDEL-GOENAGA

INFORMACION DE ESPAÑA

Las fuerzas valencianas, que operan en el sector de la carretera de Extremadura, son elogiadas por su noble sacrificio

La aviación facciosa

Cómo ha sido herido, por la metralla «nacionalista», el director de la Cruz Roja Internacional

Madrid.—En cama, atendido solícitamente por el personal de la Cruz Roja, va reponiéndose el doctor George Fernand Henny, de una dolorosa operación, realizada con sumo acierto por el doctor Bastos. Pero el dolor de la operación—a su lado, sobre la mesita de noche, se halla la bala de bronceada y afilada punta que le ha sido extraída de la pierna izquierda—no borra de su semblante la sonrisa despejada y franca de esta conocida figura de la Cruz Roja Internacional.

Ha caído—ya lo saben nuestros lectores—víctima del ataque tan injustificado como inexplicable de que fué objeto el avión que hace el servicio extraordinario de correo y transporte entre España y Francia. De los siete ocupantes sólo uno ha salido ileso.

“Esa ha sido nuestra gran suerte”, dice el doctor Henny, resultar ileso el piloto Boyer, quien, con gran serenidad, evolucionó con rapidez, para evitar una catástrofe. Volaba el aparato a tres mil metros de altura; de haber caído el piloto herido, de la gravedad que lo han sido algunos viajeros, en el montón de escombros que ahora queda del aparato se encontrarían los cadáveres de sus ocupantes.

Junto a la cama del herido se hallan algunas personalidades distinguidas, como es, por ejemplo, José Carreño España, consejero de Propaganda y Prensa de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, que acudió prontamente a ofrecerle, con carácter oficial y como miembro de Izquierda Republicana, a la vez que como amigo, pues hace años que conoce al doctor Henny, de quien recibió la condecoración como miembro honorario de la institución que protege, esta vez, a los heridos de España.

Allí está también el cirujano que le atiende, junto con otras personas.

Todos escuchan emocionados el relato que hace el doctor Henny, de la forma en que se produjo la agresión. “Habíamos salido de Barajas, rumbo a Francia; llevábamos un rato de vuelo, cuando por nuestro lado pasó un avión, al parecer de caza. Nuestro aparato empezó a moverse; lo mismo hizo el otro. El piloto nos dijo que se hacía esto en señal de saludo. Pero unos instantes después sentí un ruido tremendo; otro motor que debía de estar cerca volando por debajo de nosotros. Apenas tuve tiempo para verlo y sentí también el ruido de la ametralladora, como sentí un fuerte golpe en la pierna.”

El avión francés había sido acerbado a balazos. El piloto maniobró con gran rapidez, pues caíamos precipitadamente al suelo, desde gran altura. Al bajar, acaso más de dos mil metros, buscó la estabilidad poniendo, para tomar tierra en un campo que ofrecía algunas probabilidades, rumbo a Pastrana, no lejos de la carretera. El terreno estaba muy blando y la capota del aparato destrozóse, pero sus ocupantes, con una sola excepción, no sufrieron más mal que el que ya les había producido la metralla del caza faccioso, que tan traidoramente les había atacado.

Herido como estaba, el doctor Henny prestó ayuda eficaz al piloto, atendiendo a los viajeros. Uno de ellos, el señor Chateau, se halla herido de mucha gravedad. Una pierna había sido atravesada por tres balazos.

—Mucho me temo que haya que amputársela—me agrega el doctor Henny. Y su sonrisa eterna desaparece unos instantes. La vida tiene sus sinsabores, que dejan, naturalmente, impresiones huellas indelebiles.

Hay otros heridos de mayor gra-

vedad aún. El corresponsal de “Paris Soir”, señor Delapree; la bala entró por el muslo, y siguiendo una trayectoria ascendente, fué a salir por la cadera del lado opuesto. Se tiene el temor de que hayan sido atravesados órganos vitales. Viajaban en el avión dos niñas de 13 y 15 años. La Cruz Roja Internacional las evacuaba, atendiendo las peticiones de sus familiares, que residen en Francia. Una, la mayor, padecía desde hace años parálisis infantil; de hecho, era ya inválida. Ahora, una bala le atravesó también una pierna, y al caerse se rompió un brazo.

Todos los ocupantes, pues, con excepción del piloto, han resultado heridos por las balas facciosas, que parecen andar en busca nada más que de víctimas inocentes.

Hace el doctor Henny un ligero gesto. Parece que adivinamos su pensamiento: “Esto no es una guerra civil. Aún en la guerra, hay ciertas normas que no se violan, que no se pueden violar. ¿Qué se saca con aumentar el número de víctimas, matando a personas que nada tienen que ver, ni directa ni indirectamente, en el conflicto?”

Pero parece, y queremos constatarlo nosotros también mentalmente, que esta es la guerra civil de España, una guerra que condenamos y odiamos. Acaso con esto se irá dando cuenta el mundo de sus características, y tal vez advierta, al mismo tiempo, por qué es tan heroica y esforzada la resistencia a las puertas de Madrid. Los que no son combatientes en Madrid, son víctimas inocentes.

Por algo dijo Pemán que Madrid, al arder, se estaba purificando. Así entienden ellos las cosas. La mejor manera de extirpar las ansias de libertad y democracia del pueblo, es acabar con el pueblo mismo.

Contamos, para vencer, con ejército de plena eficiencia militar

Madrid.—Un periodista se ha entrevistado con el general Miaja, el cual ha expresado su impresión de que el enemigo será dominado. Madrid es inaccesible para el fascismo. Por ello, cuando vuelva la normalidad a sus alegres calles, en la Puerta de Alcalá levantaremos un monumento al miliciano desconocido, porque ellos han sido los verdaderos salvadores de Madrid. Si aquellos núcleos de hombres, sin preparación ni organización militar, lograron contener y rechazar a los fascistas, ¿cómo no vamos a vencer ahora que tenemos ya un verdadero ejército en plena eficiencia militar y dotado de cuantos medios modernos ofensivos requiere la lucha?

Madrid.—El coronel Alzugaray, herido hace días, manifestó que cuando empezó el movimiento se hallaba en Casablanca, regresó a bordo del barco petrolero “Campero”, y que una vez en Madrid estuvo en el sector de Guadarrama, a las órdenes del general Riquelme.

Ultimamente, el general Miaja le trasladó al sector del Manzanares, como jefe de todas las fuerzas. Después se hizo cargo de las columnas que operan en la Ciudad Universitaria, donde ha sido herido.

Su impresión es que vencerá el ejército del pueblo, superior en todos los estilos al ejército mercenario de Franco.

La causa que defienden los trabajadores de España es inmortal

Madrid.—En el mitin que con carácter nacional se celebró últimamente en Albert Hall, de Londres, puede ser considerado como un acontecimiento sensacional. “Es un mitin asombroso”, exclamó al final el presidente del Comicio.

En toda la historia de Albert Hall, larga ya, no se ha presenciado jamás entusiasmo tan desbordante ni manifestaciones tan espontáneas y generosas.

Harry Pollit, corresponsal del “Daily Worker”, en nuestros frentes de batalla, fué acogido con una ovación clamorosa que duró varios minutos.

“No sojuzgarán a España—exclamó con energía.—La causa que defienden los trabajadores de España es inmortal y porque es inmortal se han inscrito en las filas de la Brigada Internacional, voluntarios que proceden de todos los países europeos y de los partidos antifascistas.”

Pero cuando la emoción alcanzó su más alto grado, fué al iniciarse la colecta para enviar a España una ambulancia médica.

Cómo razona un fervoroso católico, soldado del Batallón «El Aguila»

Madrid.—En el periódico “Juventud” se ha publicado una información interesante. Una entrevistada con el soldado Domiciano Chacón, fervoroso católico, que combate a nuestro lado en el Batallón El Aguila. Hubo un momento en que por confidencias este muchacho estuvo sometido a vigilancia por creerse fascista y a punto de ser juzgado y vigilado. Previo el oportuno esclarecimiento, pudo verse su buena fe. Chacón razona su posición diciendo: “Cuando eso hacen con la casa de Dios, ¿qué se va a esperar de ellos?”, y luego se lamenta de los numerosos templos y lugares de saber destruidos por los bombardeos facciosos.

“Yo—resumo—soy de los vuestros, porque las barbaridades que realizan los facciosos no pueden hacerlas en nombre de la religión, aunque ellos digan tal blasfemia.”

FRENTE DE MADRID

Impresión general de la jornada de ayer

Madrid.—El hecho más destacado en la mañana de ayer, ha sido el ataque que, de madrugada, intentó llevar a cabo el enemigo por la carretera de Extremadura. Desde nuestras posiciones avanzadas se observó la presencia de tres tanques enemigos que intentaban completar la operación que se había iniciado, con fuego intenso de morteros, ametralladoras y fusilería. En el momento mismo de observarse la presencia de los tanques, el mando dió orden a nuestros hombres para que cesase el fuego y dispuso, seguidamente, que se lanzasen cohetes en abundancia para iluminar el campo. El desconcierto que esto produjo en las filas fascistas fué enorme: los tanques y las fuerzas atacantes se retiraron precipitadamente en forma desordenada, lanzándose bombas de mano entre sí mismos.

En los demás sectores del frente, la mañana ha transcurrido con relativa tranquilidad.

Por el sector de Pozuelo, nuestras avanzadas realizaron algunas incursiones, llegando hasta las inmediaciones de Brunete y pudieron darse cuenta de que el enemigo se halla fuertemente atrinchado y en condiciones de resistir cualquier intento de ataque que pudiera hacerse por nuestra parte. La artillería actuó con gran eficacia durante la noche y la mañana, castigando duramente las concentraciones enemigas.

En Villaverde se ha tomado otra casa y se realizan operaciones sobre algunas más.

La moral de nuestras fuerzas sigue siendo extraordinariamente alta.

Madrid.—En el bombardeo aéreo de ayer sufrió grandes daños el cementerio de San Isidro. Esta mañana llegaron hasta la carretera de Extremadura proyectiles de mortero y obuses de poco calibre, que destruyeron algunos árboles y causaron daños en edificios.

Un grupo de milicianos cogió al enemigo infinidad de objetos como rosarios, medallas, crucifijos, insignias de Falange, botones de órdenes militares, sables, uniformes, turbantes y chilabas moras, gemelos de teatro, catalejos, puñales, camafleos y pulseras. En unos pantalones árabes se encontraron bastantes billetes alemanes antiguos de mil marcos. Todo ello fué en-

contrado en la carretera de Extremadura donde se entabló un breve combate.

Ha transcurrido el día sin más novedad destacable que la actuación eficaz de la artillería, dirigida, como todos los días, sobre concentraciones enemigas. Apenas si se han desartollado operaciones de alguna importancia. En el barrio de Mataderos hemos logrado apoderarnos de dos casas.

En todos los frentes continúan activamente los trabajos de fortificación, que permiten alargar, de manera considerable, nuestras líneas.

En el sector de Pozuelo la actuación apenas pasó de un ligero tiroteo entre las avanzadillas. Ha resultado herido el capitán Merino.

En la parte de Húmera también se registraron ligeros paqueros, observándose que se habían causado algunas bajas al enemigo.

En el sector de la Moncloa la calma ha sido casi absoluta. Ha reinado tranquilidad en la Sierra, salvo ligeros disparos de artillería.

En María de la Alameda hubo escaso tiroteo entre las avanzadillas.

El día, pues, a no ser por la actuación constante de la artillería, que sigue cubriéndose de gloria, hubiera sido, desde un punto de vista militar, tan gris como el tiempo, que empezó a descargar agua sobre Madrid, trayendo la tranquilidad a la población pacífica de la ciudad, amenazada siempre por los bombardeos aéreos de los facciosos.

Balbontín reingresa en el partido Comunista

Madrid.—El ex diputado de las Constituyentes, José Antonio Balbontín, ha pedido su reingreso en el partido comunista, y éste le ha dado de alta en la organización.

Leed FRAGUA SOCIAL

EN EL SECTOR DEL CENTRO



Uno de nuestros milicianos, desde el tejado de una casa de un pueblecito del sector Centro, disparando contra el enemigo. (Express-Foto.)

PARTE DE GUERRA

Madrid. — Parte de guerra de las 21'30:

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Guadalajara y Sur del Tajo, sin novedad. En el sector de Somosierra, ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias. En el sector de Aranjuez la artillería enemiga cañoneó nuestras avanzadas, con resultado nulo.

En Madrid ha transcurrido la jornada con escasa actividad de fusilería, ametralladora y mortero. Nuestra artillería ha cañoneado

intensamente las posiciones enemigas, hostilizando con eficacia a los facciosos.

En la noche de ayer el enemigo intentó un ligero ataque en el subsector del Puente de Toledo, siendo fácilmente rechazado.

La aviación facciosa no ha actuado sobre nuestro frente, verificando la republicana vuelos de reconocimiento sobre posiciones enemigas.

En los demás sectores, sin novedad.

La Junta de Defensa del Tesoro Artístico Nacional, frente a la ola destructora del fascismo

Carlos Montilla habla de la obra realizada por el organismo que preside

Si no fuese bastante la historia del fascismo para poner de relieve su enemiga contra todo lo que supone cultura, progreso y sensibilidad, bastaría la contemplación de lo hecho en Madrid por las huestes de Franco para considerar al fascio como la negación de cuanto lleva aparejado una idea de humanidad, un sentimiento de

amor a lo bello, una inclinación hacia lo estético y perfecto.

Frente a esta ola destructora, el Gobierno de la República ha opuesto un organismo, la Junta de Defensa del Tesoro Artístico Nacional, que, con sus acertadas medidas, ha logrado poner a salvo de la metralla de los fascistas el contenido de la mayor parte de los museos y bibliotecas de Madrid.

Carlos Montilla, presidente de esta Junta, nos ha hecho unas interesantes manifestaciones a propósito de los ataques realizados por los facciosos contra las bibliotecas y museos, y de los trabajos que la expresada Junta ha llevado a cabo para salvaguardar el Tesoro Artístico de la nación.

Sobre la Biblioteca Nacional —ha dicho el señor Montilla— cayeron 21 bombas que, por fortuna y gracias a las medidas de precaución tomadas por la Junta con anterioridad a los días de bombardeo, no produjeron ningún destrozo, ya que los sacos terreros, al deshacerse, actuaron de apagafuegos e impidieron que se produjera el incendio que, naturalmente, hubiera destruido todos los tesoros bibliográficos, además de los pictóricos— pues en el mismo edificio se halla el Museo Nacional de Arte Moderno— que allí se atesoran.

Aparte de lo que había en este edificio de fondos de biblioteca, la Junta de Defensa del Tesoro Artístico había acumulado allí todos los libros, manuscritos y grabados procedentes de colecciones particulares que, abandonados por sus dueños, habían sido recogidos por dicha Junta, en número de más de 600.000 volúmenes. Entre ellos están: El archivo de la casa de Medinaceli, cuyo interés histórico no precisa subrayar; la biblioteca de la casa de Serclaes, la del marqués de Toca, la de Lázaro Galdiano, etcétera.

Conviene, aunque ello no tenga más que un interés anecdótico, hacer constar que en algunas de estas bibliotecas particulares se encontraron libros de gran valor con el sello de la Biblioteca Nacional, lo cual indica que si no fueron sustraídos directamente por las personas en cuyo poder se hallaban, es indudable que al adquirirlos sabían que los vendedores no las tenían por medios ilícitos.

—¿Dónde se guardan los volúmenes?

—Todas estas obras, con las más importantes que se guardaban en el Palacio de Bibliotecas y Museos, fueron trasladadas a los sótanos del citado edificio y protegidas con sacos terreros.

Ocho días después del pronunciamiento militar, se hizo lo mismo en el Museo Nacional del Prado, de forma que al llegar los aparatos facciosos los 3.000 cuadros que tiene el Museo estaban en sitio de absoluta seguridad.

—¿Resultado de los bombardeos?

—Aunque los facciosos concentraron con toda intensidad sus fuegos en esta zona, afortunadamente, y tal vez por existir una Providencia laica y republicana, no dieron con su objetivo, destruyendo sólo la mayor parte de las casas situadas en los alrededores de nuestra pinacoteca nacional, entre ellas el Hotel Savoy, que se encuentra enfrente, tres casas de la calle de Espalter, que es una de las laterales del Museo; otra de la calle de la Reforma Agraria y varias del final de la calle de Moreto, a espaldas del Museo.

—¿Cómo se organizarán los servicios de la Junta?

La Junta, al comenzar la sublevación, colocó sus oficinas de trabajo en el convento de las Descalzas, situado en la plaza de su nombre, y desde allí se hizo la distribución de los objetos artísticos que se intentaba salvaguardar.

Pensando en hacer de dicho convento un Museo de Arte religioso, el Ministerio de Instrucción pública reconstituyó lo que debió ser dicho Ministerio en el siglo de su fundación, y hasta unos días antes de comenzar el bombardeo el convento daba una idea exacta de la vida monjil en aquella época.

Dentro del mismo había gran cantidad de cuadros y objetos de arte acumulados durante siglos.

En los primeros días cayeron dos bombas, que han destruido el coro del convento. La estatua orante de la fundadora, situada en una hornacina, a la derecha del

presbiterio, había sido protegida y por ello no sufrió deterioro alguno. Es una de las obras más notables de Pompeyo León. El Cristo yacente, magnífica obra castellana, fue trasladado a sitio seguro y actualmente se halla a buen recaudo.

—¿Cuántas obras se han recogido hasta la fecha?

—La Junta ha recogido durante su actuación hasta hoy más de 14.000 obras artísticas, de las cuales son cuadros unas 8.000. Entre éstos hay 30 Goyas y 15 Grecos, algunos, como el que existía en el convento de la Encarnación, desconocidos hasta hoy.

También se guardaron infinitos relojes, muchos relicarios, muebles y cuantos objetos creímos debían librarse de la barbarie de los que se dicen defensores de la cultura.

—¿Están ahora en sitios seguros los tesoros artísticos?

—Hasta los primeros días del bombardeo de Madrid unas obras se hallaban, unas en el Museo del Prado, otras en el de Arte Moderno. Los libros y manuscritos en el edificio de Archivos y Bibliotecas y los restantes en la iglesia de San Francisco el Grande, que por decisión del Gobierno y por las grandes condiciones de seguridad que presentaba, se vino a convertir en guardajoyas nacional.

La barbarie fascista nos ha convencido de que en Madrid no hay ni un palmo de terreno que pueda considerarse como sitio seguro, y por ello estamos ahora trasladando a lugar más adecuado nuestro tesoro artístico, lugar que procuraremos sea para ellos totalmente desconocido a fin de salvar los objetos de mayor valor, y de salvarlos, no para nosotros, sino para la humanidad que, indudablemente, pasada esta época de barbarie que azota a España, seguirá caminos más en coincidencia con nuestras ideas que con las de ellos.

—¿Hasta dónde ha alcanzado la ola de destrucción del fascismo?

—No ha sido sólo Madrid la ciudad que ha sufrido el azote de esos "tradicionalistas". Al comenzar la lucha civil, Alcalá de Henares presenció la destrucción de sus iglesias por los que se llaman defensores de la religión.

En la que se hallaba el sepulcro del Cardenal Cisneros, los facciosos hicieron su ciudadela y, naturalmente, quedó destruido dicho sepulcro y desparramados los huesos de aquel fundador de la Universidad. Estos huesos se hallan hoy, gracias a la Junta, guardados en una caja y en un sitio seguro. Con ello hemos demostrado nuestro mayor respeto a la tradición que ellos dicen defender.

—¿Ha hecho algo la Junta en favor de los museos particulares?

—Aparte de las obras que están en poder de la Junta, había en Madrid museos particulares que ésta ha defendido contra los efectos del bombardeo. Ejemplos de ello son el Museo de Valencia de Don Juan, que atesora obras de valor incalculable, el Museo Sorolla, la Biblioteca de la Academia de Bellas Artes, etc.

—¿Proyectos para el porvenir?

—Muchos, que tienden a la consecución de un solo propósito: conservar la obra de los genios y demostrar al mundo que contrariamente a lo que pretenden hacer ver nuestros detractores, el Gobierno y el pueblo español aman y se preocupan profundamente por el arte y por toda manifestación de cultura.

¡Que desaparezca la lotería!

Madrid.—Desde las columnas de "Claridad" se pide la supresión de la lotería.

Entre otras cosas, dice: "Aquel bochorno, aquella timba ilegal que aún subsiste, debe ser aniquilada de un plumazo. Brindo la idea al actual Gobierno, auténticamente popular."

El juego denigra al hombre, y, por tanto, a la sociedad. Acabemos con esa timba oficial, muy a tono con la España de Mola y Franco y por completo reñida con nuestra ética de la vida. La lotería es una estafa legal por un Estado ilegal. Es un contrasentido, una monstruosidad. Enterremos ese signo del tiempo que estamos enterrando."

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Madrid.—A las nueve de la noche fué entregado el siguiente parte del Ministerio de Marina y Aire:

"Durante el día de hoy, diversas patrullas efectuaron frecuentes servicios de reconocimiento sobre Madrid, otras provincias del centro y el litoral mediterráneo.

Una de nuestras escuadrillas realizó hoy un nuevo bombardeo sobre Ibiza, atacando los cuarteles.

El avión francés que ayer fué agredido por un aparato faccioso cerca de Guadalajara, no pertenecía a la Compañía Air France, como por error se ha dicho. Se trata del

aeroplano que la embajada de Francia en Madrid tiene a su servicio para el envío de su valija y para la evacuación de súbditos franceses. Las señales indicativas del avión de la embajada francesa, muy visibles y destacadas, no permitían confusión alguna. De las cinco personas heridas lo está muy gravemente el redactor de "Paris Soir", señor Lapré, que presenta un balazo en el vientre. Las ametralladoras facciosas causaron gran número de impactos en el avión de la embajada francesa, alcanzando algunos de los proyectiles a sus pasajeros."

Resumen de prensa madrileña

"MUNDO OBRERO".—Dedica su editorial a analizar las posibilidades de la reunión de hoy en Ginebra, en la que se anuncia ya que el Gobierno italiano va a reproducir su actitud inhibitoria, planteada cuando allí se ventilaba la cuestión de Abisinia. La representación del pueblo español va a poner de relieve cuál es el carácter de la guerra civil. Un grupo de generales que se sublevaron contra el régimen republicano y contra el pueblo, un Gobierno que adopta las medidas necesarias para aniquilar la sublevación, como lo hubiera conseguido si los facciosos no hubieran contado con el apoyo de tres Gobiernos, dos de los cuales pertenecen a la Sociedad de Naciones. Además de prestarles material y hombres, reconocen como legítimo al Gobierno "faccioso". Y Alvarez del Vayo planteará la cuestión siguiente: con la ayuda a la República española defiende el país la democracia y la libertad; con la ayuda, por el contrario, a los que nos quieren robar nuestro territorio, a los que quieren predominar en el Mediterráneo, a los que quieren convertir a España en una colonia del fascismo, favorecen a los incendiarios de la guerra. La Sociedad de Naciones ha de elegir. Pero sobre todo los países pequeños amenazados por el apetito bestial del imperialismo fascista, si el fascismo triunfase en España, nuestra guerra se extendería a ellos rápidamente. Estas razones son las que nos hacen pensar que triunfaremos en Ginebra.

"CLARIDAD".—Da el alerta a todos los antifascistas para evitar toda sorpresa del enemigo. Ningún pueblo debe adormecerse con la seguridad de que no corre peligro

alguno. La posición de dos islas del grupo de las Baleares revivirá la época en que estos territorios y los del Norte de Africa eran nidos de promesa y los habitantes de la costa levantina habían de vivir arma al brazo. Esa es la necesidad de hoy. Un ejército de primera línea con todos los hombres de 35 años para abajo y otro de reserva con todos los de más edad; la costa erizada de fortificaciones en todas partes; una preparación militar eficiente y ningún hombre sin practicar el fusil, la ametralladora y la bomba de mano. Y antes que nada, la guerra—dice—. En otro lugar dedica un recuerdo a Pablo Iglesias, en el aniversario de su muerte, que se conmemora trágicamente en medio de la lucha que él preconizó toda su vida. "Por las enseñanzas de Pablo Iglesias, el pueblo español se ha rebelado contra las castas, que se resisten al resurgimiento del pueblo como casta política organizada."

"LA VOZ".—Dedica también un sentido recuerdo a la memoria de Pablo Iglesias, al cual estos rebeldes de hoy llenaron de injurias y de infamias. De estas dos armas de las derechas una sigue en pie: la calumnia. Pero esta no ha podido hacer la menor mella en la vida recta y austera de Pablo Iglesias, que hoy sigue siendo símbolo de las masas.

"C.N.T.".—En su artículo de fondo comenta los discursos pronunciados en estos días por los ministros, en exhortación de una más eficaz organización de los servicios, refiriéndose concretamente al de las subsistencias. Cita varios en los que por debilidad de las organizaciones obreras ha permitido

que los industriales hayan hecho pingües negocios con la guerra actual, y añade: "Quienes se incautan de una fábrica no deben pensar en aumentar los jornales ni creer que su patrono es el pueblo consumidor sin derecho a la protesta. Al contrario, deben poner todas sus preocupaciones al servicio del bien social. Y si el más estricto sentido revolucionario no llega a todas las manifestaciones de nuestra vida, advertiremos que se están haciendo necesarias las medidas gubernamentales de extraordinaria dureza."

"INFORMACIONES".—Dedica su editorial a conmemorar el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. "La revolución de Octubre del 34 y este magnífico despertar del pueblo español, que ha conmovido al mundo, son la mejor apología del maestro. Cayeron muchos en el Octubre Rojo; caerán muchos más en la epopeya de ahora; acaso el proletariado mundial tenga que ofrecer la vida de sus mejores hombres. Ello será porque el maestro está encarnado en todos y cada uno en las trincheras, cerrando el paso al invasor que quiere convertir en esclavos a los hijos libres que supieron oír la voz del que todo lo quiso para los demás y jamás pidió nada para él."

"HERALDO DE MADRID".—Se refiere en su editorial a la reunión de la Sociedad de Naciones, que celebra hoy su asamblea bajo la coacción de Hitler y Mussolini, que han declarado, según dice "L'Humanité", y sin que nadie lo haya desmentido, "que no están dispuestos a tolerar un Estado democrático en España y que antes del 19 de Julio ya habían asegurado a Franco su colaboración decidida". El periódico pregunta: "¿Quién ha invertido a estos sayones de tan extraordinaria autoridad?" Y consigna su protesta más enérgica contra semejante atropello. "Por fortuna—añade—se ha operado en el mundo una reacción magnífica favorable a la República Española"

Entre otras, cita la intervención de lord Cecil en la Cámara de los Lores ingleses. "La guerra civil española no es cuestión de comunismo o fascismo. Los rebeldes no representan a la mayoría del pueblo español ni siquiera a una minoría importante."

Afirma este periódico que así es como se habla en nombre del país, lenguaje de la sinceridad que desgraciadamente se halla ahora de tarde en tarde en las altas esferas del mundo político y social.

EN EL SECTOR DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA



Milicianos valencianos parapetados detrás de peñascos haciendo fuego de fusilería sobre el enemigo

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Hoy se reúne el Consejo de la S. D. N.

España demostrará ante el mundo que combate al fascismo internacional que pretende anular a los pueblos libres

NOTA INTERNACIONAL

León Jouhaux, el secretario de la Confederación General del Trabajo francesa, ha emplazado bien la cuestión. No pretendemos cuartear el Frente Popular francés, ha venido a decir, ni restar fuerza al Gobierno. Pedimos simplemente que se restablezcan las relaciones comerciales con el Gobierno legítimo de España.

Tiene razón. El embargo de armas supone una ruptura de relaciones comerciales, cosa que el Gobierno español no tomó en cuenta por no suscitar suspicacias, no convenientes en este período de guerra. Los facciosos que se sublevaron contra la República, al ver que no podían contra el pueblo que se echó a la calle, para abatir a los militares mimados y halagados por el fascio, apelaron en sus propagandas en el extranjero al socorrido truco de que su actitud obedecía a poner término al comunismo. Esto neutralizó las realizaciones diplomáticas y determinó, al parecer, el embargo de armas compradas por el Gobierno legal.

Ante las reclamaciones y las protestas del Gobierno, se creó el dichoso Comité de no Intervención, colocando en igualdad de condiciones a facciosos y fuerzas leales. La diplomacia republicana, los representantes de la República en el extranjero, de sentido derechista, nada hicieron por cortar la propaganda indecente que se hacía a precio de oro. Por el contrario, la fomentaban y se daba la sensación de que el instrumento Franco luchaba por una causa justa, sentida por el pueblo español.

Ha pasado el tiempo, y todo el mundo va comprendiendo que nosotros luchamos por la libertad, y que los generales facciosos, en principio instrumento de la reacción, hoy son lacayos del fascismo extranjero, al que han vendido España a trozos, para que sea base de lucha contra la paz del mundo. Los diputados británicos que han visto la conducta nuestra y la de los chacales al servicio extranjero, han hecho entrega a Anthony Eden de su informe, en el que se demuestra quiénes somos todos. Así, pues, León Jouhaux se coloca en el justo medio al decir que Franco atacó a la República y, por lo tanto, en tanto que España no se dé constitucionalmente otro régimen, no se puede decir que se va contra el comunismo. Desde la guerra acá se mantiene el principio de las nacionalidades, y nadie tiene derecho a intervenir en las interioridades de ningún país. A tal efecto, el secretario pide en nombre de la C. G. T., se apliquen los Tratados comerciales con España, en este caso se sobreentiende que con su Gobierno legítimo, de acuerdo con el Gobierno británico, que es el que llevó al Gobierno francés a la política de no intervención.

El Gobierno francés, apoyado por esa gran fuerza obrera, no sabemos lo que hará. De todos modos, bueno es saber que mientras más de cinco millones de obreros organizados así se pronuncian, Blum sigue haciendo oídos de mercader, y los diputados comunistas franceses se abstienen de votar en la discusión planteada en el Parlamento sobre la situación de España, a fin de no provocar una crisis. ¡Cuánto juego y rejuego!

La crisis constitucional inglesa

Londres.—Se asegura que el duque de Kent pasó la noche del martes en Fort Belvedere.

Ayer mañana, a las nueve, han salido de Fort Belvedere dos autos con Sir Godfrey Thomas, secretario particular del rey, y Walter Monckton, procurador del Ducado de Cornwallis.

A consecuencia del tiempo brumoso los coches marchaban a poca velocidad.

Londres.—Sir Samuel Hoare, en su discurso de anoche, declaró, aludiendo a la crisis constitucional, que Inglaterra demostrará su fuerza permaneciendo tranquila e imparcial.

Haremos patente—dice—ante el mundo, que somos un gran Imperio estable, que si ha encontrado obstáculos en el camino, los ha de apartar con la fuerza y equilibrio constantes que le caracterizan.

Londres.—Antes de la reunión semanal del Gabinete inglés, el señor Jhon Simon ha conferenciado extensamente con el señor Baldwin. A las once el Gabinete ha quedado reunido en la residencia del primer ministro.

Londres.—La reunión del Consejo ha durado dos horas. A la salida de la reunión se tenía la impresión de que Baldwin no se vería obligado por la tarde a hacer una declaración en la Cámara de los Comunes. Después de la reunión, Baldwin ha conferenciado de nuevo con John Simon y con el señor Monckton, procurador general del ducado de Cornwall.

Cannes.—El abogado Goddard, que se ocupó hace dos meses del divorcio de la señora Simpson, ha estado en la Villa "Lou Wier". Por otra parte, el doctor Kirkwood ha partido para Londres, vía Marsella. El tercer pasajero del avión llegado, sostiene frecuentes conversaciones telefónicas con Londres.

Acaba de ser instalada en la villa una segunda línea telefónica.

Londres.—Ayer tarde se reunió la Cámara de los Comunes. Aparte de la sesión destinada a tratar de la cuestión constitucional, no ha variado mucho de la de los otros días. El señor Attlee ha preguntado al primer ministro si podía hacer alguna nueva declaración, y Baldwin ha dicho que no. En los círculos parlamentarios se confirma que Baldwin hará hoy una declaración importante.

Anexos al comunicado del Comité de no intervención

Londres.—El comunicado que publicamos ayer, entregado por el secretario del Comité de no Intervención, va acompañado de varios anexos con las declaraciones hechas en el curso de la sesión del Subcomité por los delegados británico, alemán e italiano.

En el anexo A), se dice: El Gobierno de Su Majestad ha sido informado que llegan a España voluntarios de nacionalidades extranjeras en número creciente, para ponerse a las órdenes de los dos bandos en lucha. Las informaciones que se han recibido sobre el particular son de tal naturaleza, que es imposible que sean puestas en duda. Si se tolerase la continuación de estas prácticas, resultaría de ello graves repercusiones en las relaciones internacionales y en España la prolongación de la guerra civil.

El Gobierno de Su Majestad cree su deber, como miembro del Comité Internacional de no Intervención, insistir con gran energía cerca de este organismo para que se tomen acuerdos conducentes a poner fin a esta práctica.

Una petición del Gobierno turco a la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha recibido del Gobierno turco una petición para que se incluya en el orden del día de la sesión que ha de celebrarse hoy el Consejo, la cuestión del "Sadjak" de Alejandreta.

Información desmentida

Londres.—En los círculos bien informados se desmiente una información publicada por algunos periódicos suizos, según los cuales Alemania y Portugal habían comenzado unas negociaciones para la cesión de Angora al Reich.

Eden se entrevista con los parlamentarios que han visitado Madrid

Londres.—Esta mañana el señor Eden recibió a los parlamentarios que han visitado Madrid en viaje informativo. La entrevista duró una hora y en ella los parlamentarios pusieron al corriente a Eden de los sucesos de que han sido testigos presenciales en la capital de España.

No es posible una política uniforme de neutralidad americana

Nueva York.—La prensa comenta con gran interés la Conferencia Panamericana que se está celebrando en Buenos Aires. Merece destacarse el comentario del "World Telegraph", en el que se dice que el proyecto presentado en la Conferencia para la aplicación del embargo sobre toda clase de material de guerra, así como de los créditos a los países beligerantes, no es completo, porque no se tiene en cuenta que los principales proveedores de armas de América son Europa y Asia. Afirma también el mencionado periódico, que no es posible una política uniforme de neutralidad americana, porque de 21 naciones solamente pertenecen 16 al organismo de Ginebra.

En el anexo B), se dice: El delegado alemán llamó la atención al Comité sobre un hecho que el Gobierno del Reich destacó desde el principio: el problema de la intervención directa, comprendiendo la cuestión de los voluntarios. Recordó que esta cuestión dió motivo a una carta dirigida al Gobierno francés el día 17 de Agosto. Subrayó que el problema resultaba de la presencia en España de nacionales de diferentes países.

Anexo C): El Gobierno italiano mantiene su punto de vista sobre la intervención directa, pero desea afirmar claramente que considera como inadmisibles que esta cuestión sea examinada parcial u ocasionalmente.

El examen de las medidas que deben ser tomadas sobre el particular—terminó diciendo el delegado italiano,—deben ir precedidas de la clasificación de todas las formas de intervención indirecta, incluyendo los envíos de voluntarios, gestión de agitadores políticos y envío de dinero, así como las demás formas que el Comité juzgue necesario estudiar.

Un avión de transporte holandés se incendia al despegar en el aeródromo de Croydon

Entre otros resulta muerto el inventor del autogiro, ingeniero La Cierva

Londres.—Un avión de transporte holandés se incendió al despegar en el aeródromo de Croydon. Se cree que los quince ocupantes han perecido carbonizados.

Londres.—Entre los pasajeros que se hallaban a bordo del avión que se ha incendiado al despegar, se encontraba el ingeniero La Cierva, inventor del autogiro, y el almirante Lindmann, ex jefe del partido conservador de Suecia.

Londres.—Se confirma que en la catástrofe de aviación ocurrida esta mañana en el aeródromo de Croydon, resultaron catorce muertos y tres heridos.

Entre los muertos están el ingeniero La Cierva, el almirante Lindmann y el barón alemán Maynhölenburg.

Londres.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en

este aeropuerto, al salir un avión de transporte holandés. Por motivos que se desconocen todavía, el avión chocó al despegar contra la azotea de una casa y fué a parar contra otra casa de delante, desde donde cayó a la calle. El aparato se incendió en seguida. El fuego se propagó a la segunda de las casas indicadas, que ha quedado destruida.

El accidente ocurrió exactamente a las once y media de la mañana, cuando el avión salía de Croydon y se dirigía a Amsterdam con 14 viajeros y tres hombres de tripulación.

El encargado del bufete ha podido salvarse, porque pocos segundos antes de estrellarse el aparato logró saltar a tierra.

Entre los muertos figura el inventor español La Cierva, hijo del ex ministro del mismo apellido; el almirante sueco Lindmann, el piloto del avión y un mecánico.

NOTICIAS BREVES DE TODO EL MUNDO

Londres.—En el local de "L'Accueil Français", lugar donde se da acogida a los periodistas extranjeros, ha tenido lugar una reunión, a la que asistieron significadas personalidades políticas, entre las cuales figuraba el señor Blum.

En este acto el presidente del Consejo ha pronunciado un discurso, en el que ha tenido palabras de gran simpatía para los periodistas extranjeros, y ha manifestado una vez más su gran interés en facilitar su labor.

También han hablado otras personalidades, entre ellas el ministro de Economía, señor Spinasse.

Bruselas.—Los fascistas vuelven a decir que su jefe ha sido agredido.

Ahora se dice que el automóvil de Degrelle fué objeto de una nueva agresión por parte de unos desconocidos, que tiraron contra el coche unos hierros, que no causaron lesión alguna al jefe fascista.

Como hasta ahora no ha sido posible comprobar ninguno de estos atentados, se dice que Degrelle inventa atentados para que se hable de él.

Río de Janeiro.—El presidente de la República ha pedido al Parlamento la prórroga del estado de guerra por tres meses.

París.—El premio Goncourt ha sido concedido a M. Wander Meresch. El premio "Theophraste Renaudot" ha sido concedido al poeta Luis Aragón por su obra "Les Beaux Quartiers".

Oslo.—La esposa del conocido pacifista alemán Karl von Ossietzki ha telegrafiado que éste no podrá estar presente en el acto del reparto de los Premios Nobel, que tendrá lugar mañana. Todos piensan ya qué clase de impedimento se presentará a Ossietzki para poder salir de Alemania.

París.—Aún no hay noticias del avión "Cruz del Sur", que llevaba la correspondencia para Sud América, y que iba pilotado por Mermoz.

Durante el día de ayer siguieron los trabajos de busca del aparato. Río de Janeiro hizo saber anoche que habían quedado sin respuesta todos los llamamientos lanzados por las estaciones de la costa.

Se tiene que suspender el envío de tropas moras

Río Janeiro.—Según un radio captado por las estaciones de Fernando Noronha y Bahía, las autoridades militares de Tetuán han tenido que suspender definitivamente el envío de tropas moras a España por negarse los jefes de las kabilas a reclutar nuevos contingentes en sus territorios.

Un radio procedente de Santa Cruz de Tenerife anuncia que los facciosos proyectan el desembarco de fuertes contingentes de tropas en todo el litoral mediterráneo.

Un atentado nazi

Berlín.—Hoy ha estallado un atentado en una sinagoga de Zurich. Se cree que se trata de un nuevo atentado nazi.

¿Fascismo belga?

Bruselas.—Se habla en los círculos políticos de una posible unión de dos importantes partidos políticos belgas: el católico flamenco y los nacionalistas de tendencia separatista, que, como se sabe, están unidos a los rexistas. De llegarse a efectuar esta fusión, el nuevo partido sería uno de los más fuertes de Bélgica.

Contra la barbarie fascista

Londres.—En una carta dirigida a Leonor Rathbone, Margarita Neiken hace un llamamiento conmovedor a todo el mundo civilizado para que se una contra la barbarie fascista. Dice entre otras cosas la carta:

"Ayudadnos a salvar a nuestros hijos, centenares de los cuales han perecido bajo las bombas italianas y alemanas."

Afirma que el pueblo español luchará hasta el fin por su libertad.

Se reúne el Comité de no Intervención

Londres.—El Comité de no Intervención en la guerra de España, celebró esta noche una reunión en el Foreign Office. Se cree que se trató de los voluntarios extranjeros en la guerra civil española.

Sobre la creación de una escuela de militantes

Por acuerdo de nuestras respectivas organizaciones C. N. T.-F. A. I. y J.J. LL., va a darse forma básica a lo que hasta el presente solamente había sido un proyecto acariciado en nuestras mentes ansiosas de aprender. El espíritu que anima a los propulsores de esta obra, que en los momentos actuales alcanza primordial interés, era la necesidad de mucho tiempo sentida de dar a nuestro movimiento los cauces generadores con vistas al futuro, sin que por ello pretendamos olvidar los problemas candentes que nos plantea la revolución española.

Aun cuando muchos digan que la cultura en el momento presente está situada en la boca de un cañón, nosotros consideramos que no obvia, ni quiere decir que olvidamos que, frente a nosotros, tenemos un enemigo y que a éste hay que aplastarle en beneficio de la humanidad.

Pero es que nosotros mantenemos el criterio de que al triunfo de la guerra debe ir aparejado el triunfo de la revolución, y para ello, para que la revolución triunfe, es necesario destruir los moldes arcaicos en que está cimentada la sociedad presente, creando un nuevo concepto de las cosas, creando nuevas formas de vida, haciendo que lo que hoy es en el orden de las relaciones entre los seres y los pueblos constante exaltación de toda una educación basada en los principios de un barbarismo ancestral, sean un compendio de individualidades sociales y carifiosas, al margen de todo morbo autoritario.

Para llevar a cabo esta tarea que nosotros conceptuamos de ingeniería, son necesarios nuevos materiales que se alejen de todo lo que hasta el momento presente estaba conceptualizado de intangible, y sin caer en un prejuicio de "snobismo", sean quienes previa preparación se lancen a la cruzada de propagar la cultura y las ideas. Estos materiales han de surgir de las canteras inagotables de nuestras organizaciones; tienen que ser esa pléyade de jóvenes que, poseyendo una capacitación autodidacta, producto de un afán insatisfecho de saber, lleven a todos los rincones, pueblos y ciudades, las ideas encarnadas en nuestro espíritu genuinamente revolucionario.

Las Juventudes Libertarias fijamos nuestra vista sobre el panorama de los problemas bajo un punto de vista subjetivo, nos hemos dado cuenta que la propaganda, en un aspecto regional, está casi totalmente descuidada.

No citaremos las causas que determinan estas deficiencias. Nosotros relegamos al pasado todo cuanto no esté vinculado a objetivos futuros.

Nosotros nos damos cuenta de la importancia que alcanza en estos momentos, tan propensos a caer en confusionismos, el que nuestra propaganda esté orientada en un sentido práctico, evitando de esta forma las involuciones y tergiversaciones que se pretende dar a nuestros postulados.

Por lo dicho, sentimos necesidad de lanzar esta llamada encaminada a que todos los jóvenes libertarios, que poseyendo un elevado concepto de la responsabilidad que tenemos contraída ante el momento histórico que vivimos, se imponga el deber de convertirse en entusiasta paladín del concepto ético encarnado en los ideales de libertad.

ANTONIO QUINTO SEGUI

(Viene de la página 1.ª)

cuentren con este estado de cosas, como si nada hubiera sucedido en esta provincia de Murcia, considerarán como enemigo interior a sus propios compañeros, y esto hay que evitarlo. Si el fascista se levantó en armas contra el pueblo y el pueblo está representado por los trabajadores, no hay nadie que pueda privar a éstos de tomar la dirección, en todos los órdenes, de lo que hasta hace cuatro meses detentaba la burguesía.

Como no nos ha de permitir el período mayor extensión, hacemos punto final e invitamos a los compañeros de la provincia de Murcia, a que actúen con el pensamiento, puesto en la defensa de los intereses obreros, y también poniendo en la actuación los sentimientos nobles encarnados en los postulados de nuestra querida Confederación Confederal. Diciembre de 1936.

LUIS MONTOLIU

Capitol

LUNES 14ESTRENO

Al servicio de la Justicia El capitán del «Ciudad de Ibiza» es un marino leal

En el segundo reportaje que dió FRAGUA SOCIAL acerca de las actividades de los fascistas en Marruecos, y persiguiendo añadir nuevos datos sobre la supuesta muerte del principal fantoche de la salvaje militarada que está asolando a España, alguien, a quien no podemos mencionar porque tiene familia en Ceuta, dió, además de los detalles de la odisea que hubo de sufrir para escapar del terror fascista, una supuesta, hoy afirmamos imaginaria, incidencia del viaje que a bordo del «Ciudad de Ibiza» tuvieron para llegar a España. Decía nuestro entrevistado, que a la altura de las costas españolas el capitán enviara un radio a Ceuta, comunicándole su posición y que llevaba a bordo fugitivos de Marruecos. El redactor a quien se le encargó el reportaje nunca pudo pensar, por desconocer motivos de orden técnico y moral que hacen eso imposible, que probablemente el que esto refería podía estar bajo los efectos de un terror o haber sido escogido para propagar una calumnia de alguien de a bordo que tenga algún rencor al capitán, lo cual será debidamente aclarado, y, tomándole como un aspecto anecdótico más, publicó lo que el entrevistado le dijo acerca de la supuesta traición del capitán.

Este, a los pocos días, nos escribió desmintiendo el que mandara ningún radio, por estar prohibido, imposible, además, en ese sentido que se decía, porque el telegrafista es del Comité de a bordo y un fiel servidor de la República. Se decía en la carta que hubo variación en el itinerario debido al fuerte temporal que reinaba (acaso en esto basara el entrevistado su afirmación), que les obligó a dirigirse a Alicante.

Quedamos con el portador de la carta en ir a aclarar la falsedad del radiograma a Ceuta, cuando volviera de un viaje que hacía esa día, a casa del evadido; en esto recibimos una carta de una organización sindical marítima que nos rogaba la justa rectificación, por tratarse de un hecho grave el que se achacaba al capitán del «Ciudad de Ibiza», y ayer el capitán afectado, Ricardo Samaranch, tuvo la amabilidad de visitarnos, dándonos prolijos detalles del viaje de referencia y afirmando, en esto secundado por el telegrafista, Antonio Olarte, que le acompañaba, que de telegrafiar lo harían a Melilla y no a Ceuta, por estar más cerca, pero que es absurdo, puesto que, sobre no sentir otra cosa que amor a la República, su radio sería captado por algún barco leal próximo.

En cambio, y en apoyo de su lealtad, nos dieron detalles de diversos peligros que corrieron al servicio del Gobierno haciendo varios viajes a lo largo de las costas africanas. Al telegrafista le cabe el mérito de haber evitado que los facciosos de Palma se apoderaran del barco «Elcano», que con ocho mil toneladas de petróleo, perdido en la costa, hacía llamadas a Las Palmas.

Gustosísimos hacemos la rectificación, y manifestamos, lo que se

supone, que nuestro ánimo al publicar la información que se nos diera, que tanto perjuicio entrañaba para estos marinos abnegados que con nosotros no pudieron estar más amables, no era el de producirles un daño, que están lejos de merecer. Así deseamos se comprenda por parte de todos, y enviamos un saludo desde estas columnas al primer oficial, Eduardo Echevarría; al timonel, Mariano Marín, y sus acompañantes, que con el mismo objeto nos hicieron una visita. Quedan complacidos y es nuestra satisfacción mayor el que vean que por nuestra parte hemos puesto lo que estaba de nuestra mano para reivindicar su conducta leal y digna.

FRAGUA SOCIAL siempre al servicio de la verdad y de la justicia, donde quiera que se hallen.

A los dibujantes y cartelistas

FRAGUA SOCIAL abre un concurso de carteles anunciadores entre los camaradas cenetistas que deseen participar, en las siguientes condiciones:

- 1.º El asunto es libre. Cada dibujante a su gusto plasmará en el cartel anunciador lo que en una forma alegórica representa el diario portavoz de la Confederación Regional del Trabajo de Levante.
- 2.º El cartel se hará para tirar a dos tintas, con preferencia en rojo y negro.
- 3.º El cartel habrá de tener de altura menos de metro y medio y más de medio metro de ancho.
- 4.º Todo cartel deberá contener la inscripción siguiente, en preferencia combinada: "FRAGUA SOCIAL, Portavoz de la Confederación Regional del Trabajo de Levante. Trabajadores anarquistas, leal y propagado." Si por motivos de estética se ha de suprimir algo en la inscripción, lo que se suprima podrá ser: "Portavoz de la Confederación del Trabajo de Levante".
- 5.º El concurso quedará cerrado el día 10 del mes de Enero. Con tiempo anunciaremos lugar para exponer los carteles.
- 6.º Los carteles que se escogieran serán dos, pudiendo los autores de los otros retirarlos o hacer de ellos donación al periódico.

Para consultas sobre el particular, dirigirse a la Administración.

El espía acecha ¡Cacémosle!

Ministerio de Sanidad y Asistencia Social

Se han recibido en este Ministerio numerosas comisiones de provincias, que acuden a recibir instrucciones sobre la creación de los Consejos provinciales de Sanidad y Asistencia Social.

El batallón "Mancha Roja", de Alcázar de San Juan, ha entregado a la camarada Federica Montseny 2.711 pesetas, importe de un día de haber, con destino a los hospitales de sangre. A cambio de este espléndido donativo, los camaradas piden propaganda antifascista con que reforzar el entusiasmo combativo.

El Ministerio de Sanidad ha interesado del de Propaganda se acceda a tan justas pretensiones.

Siguen recibiéndose peticiones de madres que solicitan incluyan a sus hijos en las expediciones al Sur de Francia, que dirige el Consejo Nacional de Asistencia Social. Como para este fin han editado unos boletines de inscripción, es conveniente que los Ayuntamientos y los Comités de Refugiados de los distintos pueblos de las provincias castigadas, los soliciten de este Ministerio, a fin de facilitar la labor de dicho Consejo.

Se ha recibido, por conducto del Ministerio de Estado, el ofrecimiento, por parte de Washington, de dos ambulancias sanitarias con equipos de facultativos y enfermeros, ofrecimiento que ha sido aceptado y que demuestra, una vez más, la adhesión de los países democráticos a la causa antifascista.

TELEFONOS DE FRAGUA SOCIAL

Redacción	19996
Administración	17510
Talleres	13897

Ministerio de Agricultura

El camarada secretario de este departamento dijo hoy a los periodistas que el ministro, camarada Uribe, había salido de viaje oficial por unos días.

También nos comunicó que está en puerto el segundo barco que trae patata para la siembra en la zona de Levante. Los agricultores de toda la región de Levante podrán recibir el porcentaje proporcional a los pedidos que les corresponde en este segundo cargamento, con lo cual sigue vigorizándose el funcionamiento normal de las explotaciones rurales y con ello la economía de la zona leal al Gobierno de la República.

A primera hora de la mañana, el ministro, camarada Uribe, recibió un telegrama de Bilbao anunciándole que un hermano suyo había caído en el frente de Vitoria, donde se encontraba luchando, víctima del plomo faccioso.

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. (Prensa)

SECCION TEATROS

- TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía Dramática Experimental. 6'15 tarde: Las dos hermanas y El 14 de Octubre. 10 noche: Las dos hermanas y Soborno.
- NOSTRE TEATRE.**—Comedies Valencianes. 6 vesprada: Avant, sempre avant y La taseta de plata. 10 nit: La taseta de plata y Avant, sempre avant.
- TEATRO RUZAFÁ.**—6 tarde y 10 noche: Las faldas. Verdadera revista de éxito. La de más gracia. La que más disfruta el público. Precios populares.
- TEATRO ESLAVA.**—Compañía de comedia. 6 tarde y 9'45 noche: Estrenó del drama social, ¡Máquinas!, original de Alvaro Orriols.
- TEATRO APOLO.**—Variedades selectas internacionales. Éxito delirante. Hermanas Celindas, Enriqueta Valles, Piruletz, Pura Negri. Butaca, 1'50.
- TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6'15 tarde y 10 noche: Mi hermana Concha. El mayor éxito del año. Butaca, 1'50.
- SALON NOVEDADES.**—4, 6'30 tarde y 10 noche. Gran éxito del conjunto de variedades seleccionadas. Espectáculo fino para todos los gustos.

SECCION CINES

Función de 4'30 a 12 noche

- OLYMPIA.**—Segunda semana de Cinco cunitas. Grandioso éxito.
- CAPITOL.**—Noche de tormenta y El pueblo en armas.
- LIRICO.**—Una velada en la Opera y segunda jornada El crucero amarillo.
- TYRIS.**—Sigue la segunda semana de Rebelde, por Shirley Temple.
- SUIZO.**—Dos formidables reestrenos: Extasis y Shanghai, en español.
- GRAN TEATRO.**—Identidad desconocida y La alegre divorciada.
- GRAN VIA.**—Barcarola y 5u primer hijo.
- METROPOL.**—El vengador misterioso y Tempestad sobre México.
- AVENIDA.**—El valiente defensor y Alma insurgente, en español.
- GOYA.**—Así ama la mujer y Sinfonías del corazón.
- DORE.**—Hotel de estudiantes y Los marineros de Cronstadt.
- PALACIO CINEMA.**—Princesita y Garras y colmillos.
- MUSEO.**—Un par de tíos. Combate Baer-Carnera. Via Láctea, en español.
- IDEAL.**—El infierno negro y El secreto de Ana María, en español.
- VERSALLES.**—Brigada móvil e Idolos de Buenos Aires.
- ROYAL.**—Angelina o el honor de un brigadier.
- ESPAÑA.**—El es inocente y Amor y cuartillas.
- MUNDIAL.**—El rey de los condenados y Shanghai, en español.
- SOROLLA.**—Tres amores y Mercado de escándalo.
- POPULAR.**—Señora casada necesita marido, por Catalina Bárcena.
- COLISEUM.**—La danza de los ricos y Abajo las hombres.
- VALENCIA.**—Abajo los hombres y Morena Clara, por Imperio Argentina.
- JERUSALEN.**—Qué semana y El velo pintado, por Greta Garbo.
- FONTANA ROSA.**—Noches de Nueva York y Noches en Hollywood.
- GNER.**—Estó es música y Rosario la Cortijera.
- MOULIN ROUGE.**—Diez días millonaria y Con mi Tarzán me basto.
- TORREFIEL.**—Señora casada necesita marido, por Catalina Bárcena.
- ELDORADO.**—La voz del desierto y El avaro Tiburón.
- IMPERIAL.**—Música y mujeres y El sobre lacrado.
- ALHAMBRA.**—El crimen del casino y En la estratosfera.
- BENLIURE.**—Amor gitano y Hombres sin nombre.
- VICTORIA.**—El bailarín y el trabajador, por Ana María Custodio.
- ESCALANTE.**—Bajo presión y La simpática huerfanita.
- MUSICAL.**—Abismos de pasión y Los tres mosqueteros.
- ESPAÑA.**—El es inocente y Amor y cuartillas.
- MARINA.**—Hombres sin nombre y Amor gitano.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'45. Primer partido: Fuster (hijo)-Juliet (rojos) contra Pallero-Limonero (azules). Segundo partido: Guara-Mora II-Moliner (rojos) contra Cuart-García-Ambrosio (azules). **HIVOS ESTATALES**

Colaboración. --Temas diversos

Revolución armada en la vanguardia y revolución científica en la retaguardia

I

PRINCIPIOS DE NATURISMO INTEGRAL

Toda verdadera transformación social, económica y moral de un pueblo, tiene, ineludiblemente, que ser hecha a base de estos dos factores: revolución armada en la vanguardia y revolución científica en la retaguardia. Las hipotéticas creencias de que las papeletas en las urnas podían determinar la liberación y el bienestar de un pueblo, ya han pasado a la historia de los tristes desengaños.

Con justa razón y atinadísimo acierto se dijo y repitió hasta el cansancio de que "la Libertad de los trabajadores debía ser obra de ellos mismos". En efecto; así lo está demostrando la triste realidad de los actuales acontecimientos. Pues lejos de ir hacia una vida de mayor libertad y felicidad, tras siglos de llenar urnas de papeletas, lo que íbamos era hacia una férrea y brutal inquisición, tipo fascista.

Doloroso es para todos el tener que progresar así a sangre y fuego, pero parece que la Humanidad no puede, no sabe o no quiere, progresar como no sea aguijoneada por el dolor. Así nos lo demuestra la patología social, fisiológica y moral. El placer nos estaciona o nos detiene en el camino, mientras el dolor nos hace andar, progresar o por lo menos cambiar de orientación.

Nos hallamos, pues, frente a frente de los actuales acontecimientos, donde se está jugando la suerte de todo un pueblo y como reflejo social de todo el mundo. Es un mundo que muere de viejo de gastado, de agotado, y otro mundo que nace. En este parto social todas las fuerzas deben de ser aprovechadas para salir triunfantes de esta lucha en bien de todos, incluso de los mismos supuestos enemigos del progreso, toda vez que se lucha para todos y no en provecho de una determinada casta, como se hizo siempre. Y es que ha llegado, por fin, aquel moralizador axioma de "todos para uno y uno para todos" a convertirse en plasmada realidad.

De la buena organización y sincera colaboración de los que luchan en la vanguardia, depende la salvación de nuestra libertad y de la de todos. Pero sin la buena organización científica de la retaguardia nada o muy poco podrían hacer nuestros valientes milicianos. Hay, pues, que intensificar y armonizar estas dos fuerzas al unísono para que mientras unos combaten al enemigo común, los otros le puedan suministrar cuantos elementos necesiten de lucha y de vida. Sólo así es posible pensar en el triunfo, y esto es lo que ya se viene haciendo.

Pero entendemos que todos los que puedan aportar algo bueno o nuevo para ayudar en la vanguardia o retaguardia, no deben demorar en hacerlo efectivo. Basados en este principio es que iniciamos nuestra modesta colaboración para ir exponiendo nuestros puntos de vista biológicos en bien de todos.

La revolución científica en la retaguardia se impone decididamente para ir transformando todos nuestros hábitos arcaicos y un tanto antibiológicos, al mismo tiempo que investigar nuevas normas a seguir, en todos los sentidos de la vida.

He aquí un pequeño programa de labor científica a realizar.

REVOLUCION CIENTIFICA EN LA FORMA DE ALIMENTACION

El organismo humano necesita, para su normal equilibrio funcional, alimentos plásticos, con los cuales se forma el plasma orgánico en general; alimentos energéticos para atender a la nutrición muscular y celular, en general; alimentos catalíticos, a fin de atender a todas las necesidades del metabolismo trófico, endocrino y excretor; alimento mecánico (celulosa) controlador de las excreciones intestinales, y alimento hídrico, ya que las tres cuartas partes de nuestra economía están integradas por agua, pero agua fisiológica.

Cuanto más puros sean ingeridos esos alimentos, cuanto mejor combinados entre sí o compatibilizados y tomados en sus justas pro-

porciones cualitativas y cuantitativas, mejoras resultados obtendremos en bien de la salud e incluso de una mayor longevidad.

De más está decir que estos alimentos están bien representados en el reino vegetal, capaces de asegurar una verdadera nutrición completa, sana, moralizadora y aun longevizadora. Si la rutina hizo al hombre matar para comer, si la ignorancia perpetuó y aun exaltó ese error, error que tanto enriqueció nuestra vergonzante patología humana, ese error como todos los errores, debe desaparecer cuanto antes. Desde el punto de vista nutricional, moral, económico y biológico, el régimen vegetariano "bien comprendido", está muy por encima del régimen de trozos de cadáveres. Ya dijo Miguel Bakunin que "de la matanza de animales a la de hombres hay un solo paso" y razones tuvo el gran sociólogo ruso. Pues hoy sabemos que los vegetales son la verdadera representación de nuestro alimento y no las sustancias animales.

Pensemos sinceramente que la enorme cantidad de farmacias, de hospitales y manicomios, junto con un gran ejército de médicos, alópatas, homeópatas y fisiatras, sólo pudieron vivir a costa de un régimen de carne, tóxico, morbigeno, degenerador, desvitalizador y lamentablemente sexualizante. El Vegetarismo moderno, Eutrofológico, puede hoy conducir al hombre por un verdadero camino seguro, desde todos los puntos de vista, y favorecer en mucho la libertad individual y social, siendo a su vez más económico.

REVOLUCION CIENTIFICA EN EL VESTIR

Es hora ya de que dejemos de ser los eternos muñecos de un

neurasténico modisto de París o de Nueva York. La bestialización de las modas en la mujer y en el hombre, es hora que terminen para siempre. Sea la ciencia al servicio de las necesidades cutáneas y climatéricas, la que determine el modo de vestir, y no los caprichos de la caja de caudales y la pobre neurastenia de uno o unos modistos.

Respetemos las necesidades biológicas y fisiológicas de nuestra piel, dejando que el sol y el aire puro tonifiquen nuestras ramificaciones nerviosas, periféricas y las glándulas cutáneas puedan funcionar normalmente. Esto no quiere decir, tampoco, que hemos de tostar brutalmente la piel, atentando de este modo contra la naturaleza humana. Sol suave, aire fresco y baños de luz, a discreción. Pero debemos protegernos tanto del molesto frío como de los abrasadores rayos solares. Nada de fanatismos y de mortificaciones inútiles. Ciencia en todo y para todo. Ni envainados nuestros cuerpos en trajes, verdaderas celdas corporales, ni tiritando de frío semidesnudos en invierno, o asados por el sol en verano. Sirvamos siempre a la vida, a la Eubiosis, y nunca a los caprichos de nuestra ignorancia.

Mucho más ganaríamos si en lugar de encerrar a los pobres niños en escuelas (verdaderas cárceles infantiles), atiborrándoles sus pobres tiernos cerebros con tantas cosas que nunca usarán, los lleváramos al campo, y allí, en medio de Naturaleza, enseñáremos lo indispensable, pero agudizándoles el espíritu de curiosidad y dejar que ellos se vayan formando con menos cultura (?) pero con más vida, regenerando sus esqueléticos cuerpos, haciendo de ellos verdaderos seres sanos y fuertes en lugar de cabezudos, rellenos de tonterías sus mentes cuyos embotados cerebros descansan malamente sobre cuerpos tarados de mil modos por una falsa vida que muy poco tiene aún de civilizada.

J. CASTRO

Médico odontólogo

Los Estados Unidos y la guerra civil de España

La posición adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos respecto a los sucesos de España, es completamente análoga a la que han tomado los Gobiernos no fascistas de Europa.

El Gobierno de los EE. UU. no se adhirió al Comité londinense para la no intervención, pero aplica por su cuenta y con igual hipocresía el mismo principio de no intervención.

La neutralidad de los Estados Unidos hacia los conflictos extranjeros, está regulada por una ley especial que obliga al presidente a proclamar, siempre que haya motivo, el estado de guerra entre dos países y la prohibición de exportar armas a uno u otro país beligerante.

En el caso de la revuelta armada de los fascistas españoles, el presidente no ha proclamado la existencia de un estado de guerra, como no ha proclamado el embargo de las armas. No podía hacer ni la una ni la otra proclamación por dos sólidas razones: primera, porque la ley habla de guerra entre dos países y no de guerra entre un partido contra el Gobierno del mismo país; segunda, porque la política americana, desde Wilson a Hoover, y al mismo Roosevelt, ha pretendido siempre no reconocer otros Gobiernos fuera de aquellos constituidos por vías legales.

Por consecuencia, legalmente se debería poder exportar armas a España sujeta al Gobierno de Madrid, porque ningún embargo ha sido proclamado y porque aquél es el único Gobierno legal de España.

En la práctica, el Gobierno del liberalismo presidente Roosevelt, prohíbe la exportación de armas a la España antifascista. No sabemos si tal prohibición se haya impuesto a la exportación de armas a los puertos ocupados por los fascistas españoles, pues los espías que escriben en los grandes periódicos prostituidos no lo dicen, ni lo dirían si esto sucediera.

Pero sabemos, porque lo han escrito abundantemente tales espías, que el embargo de armas y aeroplanos, aun comerciales, es tan riguroso cuanto ilegalmente

aplicado por las autoridades federales a la España antifascista.

Efectivamente; hacia fines de Octubre pasado, llegó al puerto de Nueva York un barco español de pequeño tonelaje, el "Sil", y los espías que escriben en los periódicos coloniales e indígenas, no se dieron paz hasta que el "Sil" no hubo levado anclas. Escribieron que había llegado para cargar armas, aeroplanos, cañones, nitroglicerina, etc. El Gobierno puso el barco bajo la vigilancia del cuerpo de guardacostas que hicieron rigurosos registros a bordo y no lo dejaron marchar hasta no convencerse de que sólo había cargado ropas.

Ahora bien; ¿quién ha dado al Gobierno federal la autoridad de hacer esto? No la ley, que no prohíbe la adquisición de armas en América a los Gobiernos amigos; no el pueblo que en varias ocasiones ha manifestado, como hace algún tiempo, precipitándose en masa en el Madison Square Garden (capacidad 22.000 personas) la noche del 26 de Octubre a manifestar su propia simpatía y solidaridad por el pueblo de España. La inmensa plaza estaba llena y millares de personas se situaron en los alrededores; más de quince mil dólares fueron recogidos entre los presentes. También el día primero del corriente, una grandiosa manifestación ha desfilado ante la embajada de Alemania en Washington dando gritos de ¡Abajo Hitler!, y otros epítetos antifascistas. No se puede decir, por cierto, que esta gente sea contraria a la venta de armas a los antifascistas españoles.

¿De quién, pues, ha recibido el Gobierno de Roosevelt la orden de poner un embargo arbitrario sobre las armas destinadas al Gobierno español, sino de los banqueros de Wall Street, que tienen invertidos capitales en España y desde hace tres lustros financia el fascismo internacional?

¿Y es éste el liberalismo de Roosevelt, su amor por el progreso, lo que le induce a cometer actos que son hasta contrarios a sus leyes, con tal de no consentir que vayan armas al pueblo héroe que combate una guerra a muerte en

Tipo básico de estructuración social

VII

Una hanegada de solar laborable, sembrada de patatas y racionalmente cultivada y abonada, puede producirnos un promedio de cosecha de 190 arrobas, o sea 2.000 kilos, de dicho tubérculo, equivalente, por lo ya antedicho, a medio racionamiento anual de una familia.

Como se trata de averiguar el área que necesitaremos para racionar cinco lotes, como son: una familia de productores, otra de manufactureros e industriales, y otra de servicios generales, aparte el grupo apéndice de emancipados, benefactores, lisiados e infantilidad, más el lote destinado a reservas, bastará con que agrupemos diez hanegadas en una parcela, en cuyo caso la producción se elevará a 20.000 kilos, cual cosecha podrá cumplimentar el fin que deseamos.

Sabido ya la parcela que se requiere para el abastecimiento de los cinco lotes o familias descritas, fácilmente averiguaremos el terreno cultivable que necesitaremos para atender cuantos individuos acoplemos en un área de nuestro suelo patrio, que tengan que desarrollar en él una misión de trabajo.

Con esta sencilla operación habremos resuelto dos fases importantes del problema colectivo: el volumen de capacidad nutritiva por individuo, y su valoración intrínseca, para deducir de él el producto-tipo monetario de que hemos de valernos para los intercambios o transacciones en personas o cosas.

Respecto a la primera fase, diremos: A tantas parcelas de terreno productor, tantas familias, multiplicado por cinco, que podemos acoplar de aquellas actividades que se complementen entre sí.

O más claro. En una zona en la que se acopla una Colonia de productores, que en nuestra modalidad equivale a diez Granjas de treinta plazas cada una, sólo podremos dar cabida a tantas familias como cinco veces esta cifra (300 x 5), o sea un total de 1.500 familias de colectivistas o cooperativistas, a fin de que los factores producción y consumo, salvo casos de excepción, que la experiencia definiría, pudieran mantener una firme estabilidad económico-social.

Con respecto a la segunda fase, dejaremos sentado el volumen mínimo de un racionado anual por familia, y su valor relativo, que facilitará una mayor equidad en su distribución, habida cuenta que no deberemos racionar por igual al adolescente como al individuo en plena actividad y al sexagenario, etcétera, como tener previstas aquellas otras características de subsidios de bonificación que pudieran establecerse, si se estimase que ello estimulaba al cooperativista a superarse en su labor a realizar, como asimismo valorizaremos también con ello el producto-tipo.

Para concretar este extremo, procederemos a valorizar la producción de los mentados 20.000 kilos de patatas en un equivalente monetario, remunerador para el productor y no gravoso al consumidor. Este determinante lo fijaremos en 4.000 pesetas, por ejemplo, las que fraccionadas entre los 365 días del año, resultará una dieta de 10'95 pesetas aproximadamente; tipo base a desarrollar para la economía de una familia. Luego, si las 4.000 pesetas las dividimos entre los 20.000 kilos, obtendremos un resultado de 0'20 pesetas por kilo, que determinará el valor que aplicaremos al producto-tipo.

Procediendo de esta forma con todos los productos, en fresco, del campo, bosque y mar, y cuantos de ellos emanen, fácil nos será averiguar y fijarles un valor nominal a cada uno; procedimiento rápido y sencillo, que abreviará los intercambios y transacciones.

Tendremos en cuenta que, en determinadas zonas, una parcela de terreno puede producirnos una segunda y hasta tercera cosecha,

defensa de su libertad y de su porvenir?

Comprenderán los electores que han votado un político más, insensible al dolor de los trabajadores y reaccionario en su política como todos.

(Del Boletín de Inf. C. N. T. A. I. T.)

si la iniciativa o capacidad creadora del productor se manifiesta plenamente, y entonces el rendimiento podrá elevarse en un 50 por 100, y, en algunas ocasiones, hasta el 100 por 100 o más, quedando, por este medio, establecida la escala del racionado en los tipos mínimos, medio y máximo, o sea en 4.000, 6.000 u 8.000 pesetas, respectivamente. Ello pondrá de relieve la normalidad en que se desarrolló el trabajo y la asiduidad o negligencia del obrero, respecto al celo o desamor para con la Colectividad, y, en razón directa, hallará sus compensaciones adecuadas, sin perjuicio ni menoscabo para nadie.

Restaríamos que, como ejemplo, se razonaran algunos de estos productos, varios en tamaño y en cultivo, y ello requiere espacio.

Existen, además, muchos otros, tanto en gramíneas, hortalizas, frutales, etc., que para alcanzar el estado comestible, o de preparación, y algunos hasta de visualización, requieren de la intervención de una o varias manufacturas antes de ser presentados al mercado, tales como el arroz, los para elaborar harinas, azúcar, pastas para sopa, aceites, vinos, conservas, etc., etc.

Unos y otros casos requieren capítulo aparte.

J. MANCHO



La Escuela Nueva. Creada para el campo por Juan de Dios de la Cruz. No es el nombre la expresión ni el fin. Es el C. N. T. U. que no pasa de la última generación.

LOS NIÑOS ESCRIBEN

La infancia educada

Se está militarizando a la infancia; esta es una mala educación, y a esta militarización se le da el nombre de "bañillas" y "pioneros", tanto en una nación como en otra, y sembrando el aían de la muerte. Esta lucha enfrentada contra el fascismo es lucha en la cual nuestros padres están luchando por un mundo, una sociedad mejor, en la que no haya distinción de clases.

Nuestros padres, que están luchando bajo la consigna de vencer o morir; nosotros debemos de educarnos bien, para que el día del vencimiento sepamos mantener la gran obra que tanta sangre se ha derramado por ella.

Nosotros los niños no debemos de militarizarnos, para no causar ninguna pesadilla a los defensores de la Libertad; si así lo hacemos, habremos realizado la obra de nuestros grandes maestros: Ferrer Guardia, Salvochea, Tolstol, Reclus, etcétera.

El dinero que gastáis en correajes, cines y diversiones, mandadlo a las suscripciones y haréis un gran favor a los milicianos, que tanto lo necesitan. Así, pues, no uniforméis a la infancia con ningún nombre.

¡Viva el comunismo libertario!

JOAQUIN YUSTE
(De 13 años)

RIALTO

Al servicio del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes
Hoy y todos los días
A las 4'30, 6'30 tarde y 9'30 noche
La película soviética

Los marinos de Cronstadt

(Cómo luchar para vencer)
Completando programa el documental

XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION DE OCTUBRE 1917-1936
Precios populares: Butacas platea y club una peseta.
General, 0'50.

Se abrirá taquilla de 11 a 1.

"Madrileños en Valencia"

Valencia, quizá porque no ha vivido con la intensidad y tan directamente como otras ciudades la Revolución actual, a pesar de ver los miles de sus hijos que abandonaban sus hogares para marchar a los frentes a luchar contra el fascismo y libertar de sus garras a nuestros queridos hermanos de otras regiones, no abandonó su frivolidad peculiar; en ningún momento estuvo a la altura que los que sentimos las ideas liberadoras deseábamos. Siempre entendimos que la gravedad del momento, la idiosincrasia de la guerra actual y el precio tan elevado que el triunfo nos va a costar, obligaba a dejar la risa de niña endomingada que en todas partes y a través de sus actos se manifestaba.

Ha habido un gran sector en Valencia, quizá el que nunca ha producido, que se ha encargado de quitar el verdadero colorido revolucionario que las circunstancias exigen a la retaguardia. Pero llegó el momento de encontrarse los fascistas a las puertas de Madrid, y Valencia, como si fuese ella misma la amenazada, sufrió una gran metamorfosis; todo el pueblo se movilizó; no hubo uno solo que el dolor de la gravedad, en su rostro, no reflejara. Cuando a nuestras casas, los niños que las suyas se veían precisados a abandonar, llegaban, en todas las frentes la misma arruga se dibujaba y por todos los cerebros el mismo pensamiento cruzaba: ¡Luchar hasta aplastar al fascismo y,

Dime dónde estás...

Hasta los más moderados han llegado a conclusiones francamente revolucionarias en orden al problema social.

Los sabios oficiales, los profesionales en la dirección de pueblos, tienen una calidad común: llegan a conclusiones y dictaminan docilmente sobre ellas, cuando el pueblo está ya exhausto de tanto soportar persecuciones y sufrimientos por el logro de eso que su cetero instinto le hizo prever años ha. De ahí que varios líderes políticos hayan declarado que la pugna actual no está sólo entablada entre legalidad e ilegalidad, sino entre poseedores y desposeídos. Quedan deslindados los campos: lucha de clases, sin atenuantes.

Para no equivocarnos, hay que partir de hechos inmovibles, fijos, fundamentales. Un hecho básico: existencia de la sociedad humana. Su forma de constitución responde, debe responder, a los imperativos de su propia existencia. Todas y cada una de sus facetas deben ser exponente de una razón, actividad o dirección conducente a satisfacer sus necesidades de todo orden.

Y su primera imperiosa necesidad es existir. Y actividades y órganos de acción de primer orden, aquellos cuya misión consiste en crear y proporcionar los medios materiales de existencia. La clasificación arbitraria conduce frecuentemente a la injusticia, pero hay un hecho diferencial que nos proporciona el trabajo hecho: la presencia o conexión de nuestras actividades en los lugares de trabajo, tareas útiles a la sociedad.

Sólo hay dos órdenes de actividad: útil, o nociva. Sólo dos tipos: el obrero y el zángano. Mejor que todas las supercherías interesadas puestas en juego, cataloga al hombre su presencia en uno de estos frentes. No puede, todo el artificio de consideraciones políticas o de intereses que no son específicamente los de la sociedad, justificar como actividad útil aquella que circunscribe su utilidad a una parte, grupo o cenáculo que, por el hecho de existir aislado en la custodia de sus intereses, rompe toda solidaridad con el núcleo común.

Así como la clase trabajadora abarca desde el más rudo trabajo manual hasta las cumbres de la Ciencia y el Arte, en gradación infinita, la clase parásita desciende en una sucesión de matices desde el gran capitalista hasta el profesional del "orden", sea en sentido persuasivo (política profesional), sea en el impositivo (policía de clase).

La lucha de clases no deja lugar a dudas; su presencia en uno de los dos núcleos fundamentales, da a todos y cada cual patente de belligerante, sin que baste a confundir las clases ni establecer comitancia el difuminado, tan diestramente manejado por quienes desean salvar a todo trance del presente naufragio el germen de la discordia futura: la economía capitalista.

después, trabajar; trabajar intensamente, hasta ver, con toda su magnitud, nuestras ideas plasmadas en realidad, proporcionando con ello, si nuestros propósitos no fallan, la felicidad de todos los productores de España.

Empezó la evacuación, y primero eran niños los que de Madrid a Valencia llegaban; después, mujeres, ancianos, heridos...; después, fué el Gobierno. ¡El Gobierno! Y, a continuación, los más cobardes de España; los señoritos que nunca por la Humanidad han hecho nada y que en los momentos actuales, sin justificar su permanencia en la retaguardia, fueron los primeros que al darse cuenta que Madrid, por el empuje de los fascistas, se había convertido en vanguardia, se apresuraron a abandonar sus casas, quizás dejando a sus padres, quizás a sus propios hijos. Pero ¡qué importaba!, si bajaban al pueblo a marcarse faros con su petulancia. Lo interesante para ellos era ponerse a salvo y, circunstancialmente, lo están. Lo demás es cuestión de no hacer caso. ¡Qué importa para ellos que caigan por defender Madrid, catalanes, valencianos, rusos, checoslovacos y de todas partes del mundo, si tienen la seguridad de que Madrid será libertado y nuevamente podrán continuar su vida de parásitos!

A ellos no les importa, pero a nosotros sí. Si que nos interesa, porque cuando Valencia se estaba poniendo a tono, cuando empezaba a rectificar su conducta equivocada, vinisteis vosotros a perturbarle la marcha. Vinisteis vosotros a poner de nuevo la risa en sus labios, a engalanarla de nuevo como niña endomingada, en vez de lanzaros al campo a defender vuestras casas, vuestras familias y, lo que es aún más sagrado, vuestras libertades amenazadas.

Los niños, las mujeres, los heridos y los ancianos, palabras de cariño, ternuras arrancaban de nuestros labios; pero vosotros, cobardes, desprecio, ¡desprecio! y odio, como seguramente hacia vosotros sentirán los madrileños machos que en el frente se hallan luchando. Es lo que ante los hombres dignos de Valencia habéis desperdiciado.

Quizá no tardéis mucho en recibir vuestro pago. De momento, yo también, como la Columna de Hierro, digo, a los que verdaderamente no tengan justificado aquí una misión, que respetamos y respetaremos como hombres que nos debemos a una organización responsable, cual es la C. N. T.: VALENCIANOS:

Para los niños, las mujeres y los ancianos de Madrid, nuestro pan y nuestra casa.

Para los cobardes y vagos que, huyendo del peligro de Madrid, a Valencia han llegado, nuestro desprecio...

E. MARCO

DESLINDE DE CAMPOS

Las democracias deben definirse si no quieren manchar la historia de los hombres que les dieron vida. Los que se proclaman herederos del espíritu de la gran Revolución Francesa, no pueden demorar su definición.

Las circunstancias por que atraviesa Europa y cuyas ramificaciones se extienden más allá del continente, reclaman decisión y energía para oponerse al espíritu retrógrado encarnado en las cruzadas emprendidas por el fascismo para volver a la esclavitud de la era numana.

Todo aquel que siente vibrar el espíritu de liberalidad que ha sido la válvula del progreso, debe reflexionar y decidirse a oponerse por todos los medios a que no muera nuestra civilización en manos de los vándalos de la prehistoria vesánica.

Abisinia primero y España actualmente, han sido campos de operación escogidos por el fascismo como ensayos de material bélico, del cual quiere, a no tardar, servirse, para llevar a su dominio los pueblos que aun se resisten a despojarse de la tradición liberal, que les ha dado vida y los ha elevado a la categoría de pueblos o Estados modernos.

Las cancellerías se agitan, se apostrofan mutuamente; pero en realidad parecen ser los representantes diplomáticos viajantes de las casas productoras de material de guerra.

Francia e Inglaterra si no deciden su posición frente a los enemigos seculares de su liberalismo, las veremos desaparecer como naciones que siempre han sido las que han llevado la civilización moderna a los pueblos incultos e incivilizados.

El imperio inglés verá perdidos sus Dominios en manos de los nazistas imperiales, porque esas regiones serán absorbidas por su estado de depauperación al fascismo. De entre esos colonos surgirán las legiones que formarán las hordas invasoras de las tierras que aun cultivan el espíritu de Cromwell, y esas otras de Francia, tradición de libertad, que son todo un recuerdo de luchas titánicas para defender el pensamiento libre, también serán pasto de esos elementos que han creído que destruyendo ese espíritu, volveríamos a los tiempos absolutos donde nadie podía preguntar a otro si se equivocaba o no, porque siempre tenía pendiente el cuchillo que tronchaba su cabeza.

Es preciso, es indispensable, en esta hora que vive la Humanidad, que todos los hombres que llevan en sí esa tradición de la Libertad, se agrupen e influyan cerca de sus Gobiernos para que pongan coto a los desmanes de los fariseos.

(Del Boletín de Información de la C. N. T.-F. A. I.)

LOS SEÑORITOS

He aquí el título de un magnífico artículo de Casimir Gaillot, publicado en "Le Sud-Ouest", de Bayona, cuya traducción nos complacemos en insertar, previo este pequeño comentario por nuestra parte. La opinión del periodista francés respecto a "los señoritos", es tanto más valiosa en cuanto está basada en la observación directa de esos tipos de la fauna nacional que durante la estación veraniega van a repartir bostezos y necesidades por todas las playas elegantes del Golfo de Vizcaya. El ha podido conocer su intimidad, su morbosa psicología a través de las frívolas conversaciones en las terrazas de los balnearios de moda, y ha podido tomar nota de las aventuras galantes de que estos tipos degenerados suelen jactarse ante los oídos extranjeros.

Dice así el brillante colega: "Este nombre de señoritos, evoca para los que conocen España, esos jóvenes de Andalucía, de ambas Castillas y de toda la Península que, contentos de vivir, no tienen otros cuidados que matar el tiempo lo más alegremente posible.

Hijos de grandes familias nobles y burguesas, ellos rechazan toda clase de preocupaciones, aun acabados sus estudios. ¡Y qué estudios! ¡Todos abogados! Este es, en efecto, en España, el diploma de los cangrejos y de los vagos, fácilmente obtenido en las Facultades de provincia que se honraban así concediendo gran número de diplomas a los más relumbrantes nombres del gotha español.

Terminado este pequeño esfuerzo, gracias a las recomendaciones, el hijo de papá, oficialmente consagrado, podía con la cabeza alta, entregarse al placer de gozar de su fortuna y de todos los privilegios de su clase.

Los que hayan recorrido, hace solamente algunos años, el campo andaluz, recordarán la silueta altanera del joven señor que cabalgaba su jaca saludado por los "¡Vaya usted con Dios, señorito!", de todos los aldeanos, sus siervos, inconscientemente felices de ver pasar la dicha y la alegría personificadas en este tipo joven y elegante.

La mayoría de estos señoritos, eran duros hacia la pobre gente, y desgraciado del miserable cogido en flagrante delito de rebuscar bellotas o aceitunas.

Era señalado inmediatamente a la guardia civil, que se encargaba de apalearlo, haciendo pagar caro al pobre diablo el poco respeto tenido a la propiedad.

El señorito se encontraba en todas las fiestas. En las mayores comulgaba para dar ejemplo. El portaba la Virgen en la fiesta del pueblo y las campesinas guapas se extasiaban viendo la gracia y la humildad del señorito. El cura lo llenaba de elogios y de bendiciones.

Más tarde, libre de sus deberes sociales, corría a Sevilla o a Córdoba, donde otros señoritos lo esperaban y allí con el alma tranquila se entregaba a la juerga, a las grandes bacanales que han hecho célebres la "Venta de Eritaña", la "Campana", y todas las ventas donde el Montilla es bueno y la manzanilla dorada chispea en las largas cañas. La guitarra sueña, hay mujeres que cantan y pailan, y ¡viva la Pepa! Esta es la fiesta andaluza ligera, raramente trágica.

Pero la gran vida es en Madrid, donde se encuentra. Con una buena casa en el barrio de Salamanca, donde se fija la residencia durante el invierno, para gozar de los danzings, de los teatros y de la prostitución elegante. ¡Qué bella vida, no es verdad? ¡Quién se atreverá a quitármela? Esta me pertenece por mi nacimiento y mi fortuna; yo soy el "señorito".

Pero ha llegado la República, con las reivindicaciones campesinas y obreras. Ha sido preciso plegarse a las leyes sociales agrarias y de los salarios. El señorito no las ha aceptado, y el papá, diputado de la derecha, las ha rechazado en bloque, bajo Gil Robles, porque atacaban a los derechos tradicionales adquiridos desde varios siglos. Todos estos privilegios ha tenido él que defenderlos contra los republicanos, socialistas y comunistas, que agrupados en las últimas elecciones, llevaron a las Cortes una mayoría que debía con-

tinuar y desarrollar la obra de justicia comenzada en 1931.

Entonces el señorito de las ciudades se hizo "pistolero" y comenzó la caza a los hombres de izquierda bajo la dirección de un joven jefe fascista, cuyo papá y su amigo, el ministro Martínez Anido, habían sabido dar el ejemplo, inspirado de Mussolini. Y se ha visto entonces en las grandes ciudades de España, organizarse el asesinato en auto. Esto era sencillo y sin demasiados peligros.

El auto fiaba llevando cuatro o cinco señoritos armados de pistolas. Llegados a la altura del grupo escogido (esto pasaba generalmente el domingo, cuando regresaban del campo las juventudes socialistas o comunistas), pam, pam, pam, por la espalda. Había siempre víctimas. Los camaradas sorprendidos veían huir el auto que se perdía pronto en la gran ciudad. Algunas cañas para celebrar el éxito de la expedición y los señoritos regresaban a sus palacios familiares; luego, a la noche, se encontraban en el cabaret donde se reunía el grupo bien engomado y bien barnizado de los niños bonitos.

Pero llegó el tiempo en que las juventudes obreras se organizaron y tumbaron a su vez algunos señoritos responsables.

No era esto un juego. Era necesario actuar contra la "canalla", ¿no es verdad? Y fué entonces cuando los fascistas españoles apelaron al ejército, que estaba también, en su mayor parte, compuesto de señoritos. La caballería, aristocrática; la artillería, burguesa, eran de ellos. La infantería, más democratizada, resistía aún.

Los oficiales de Marruecos: los Franco, Varela, Mola, estaban dispuestos; ellos tenían en sus manos las tropas marroquíes y con la ayuda de los amigos de fuera, italianos y alemanes, llegarían a estrangular al populacho.

El resto ya se sabe. Pero lo que no se sabe bien, es el papel que juegan actualmente los señoritos.

Leed los comunicados y veréis que de ellos se habla lo menos posible. ¿Por qué? Porque ellos están siempre detrás. Solos, los moros y los legionarios, van delante y se hacen matar. Qué importa, si ellos son también hijos del pueblo; su sangre es roja y no azul, por lo tanto, sangre impura para estos señores.

Toda la joven nobleza de España y todos los hijos de la burguesía, todos los señoritos, permanecen a retaguardia.

Estos se encargan de la "limpieza". Son ellos los que después de entrar en las ciudades y pueblos, se encargan de suprimir a todos los hombres de izquierda, desde los republicanos hasta los comunistas. Esto lo saben hacer bien y siguen los consejos de la guardia civil: en Tetuán, 2.000; en Badajoz, 2.500; en La Línea, 1.500; en Sevilla, 9.000, todos obreros inscritos en los Sindicatos. En los barrios de las casas obreras de Usera, cerca de Madrid, ellos bravamente han matado a todo el mundo. ¡No era más que pueblo! ¿Qué sería de Madrid si llegaran a entrar un día? Ellos bombardean la capital, pero no el barrio de Salamanca, donde se encuentran las buenas casas ricas y confortables; no, las del pueblo solamente.

Ellos crucifican a su país, lo venden a los fascistas extranjeros, y todo esto en nombre de sus privilegios y en nombre de la iglesia, llevando sobre el pecho el escapulario y la cruz del que murió también bajo las injurias de los señoritos de aquellos tiempos y de sus papás.

¡Así se derrumba la nobleza española cuyos hijos son los enterradores de la patria y los verdugos del pueblo!

¡Francia, ten cuidado tú también! Uno de los mejores de tus hijos acaba de morir, asesinado por la política infame de Loyola y por la calumnia de don Basilio, ambos educadores de la nobleza y de la burguesía españolas.

¡Francia, guárdate de los señoritos, embusteros y cobardes!

Obreros: Leed FRAGUA SOCIAL



Soldados especializados en la sección de morteros, preparando ante sus jefes un mortero, el cual, dentro de breves instantes, ha de disparar su metralla contra el enemigo.

EVI

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE
Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos
con grandes rebajas de precios
CASA CANIZARES

CORREJERIA, 41. (Esta casa no tiene sucursales.) Telf. 12235

EN EL FRENTE DEL CENTRO



Milicianos dirigiéndose al relevo de una columna de las que luchan tan heroicamente en la carretera de Extremadura. (Express-Foto).

Impresionante carta que escribió a su madre Luis Lavin, gobernador de Valladolid, horas antes de ser fusilado por los fascistas

Han llegado a Valencia para tratar diversos asuntos con el Gobierno los gobernadores de Asturias y Santander, Belarmino Tomás y Juan Ruiz. Por estos camaradas hemos conocido el texto de una emocionante carta que el republicano santanderino Luis Lavin, escribió a su madre, horas antes de ser fusilado por los facciosos, sin otro delito que el de desempeñar el Gobierno civil de Valladolid, del cual se hizo cargo poco antes de estallar la subversión militar.

La carta del condenado a muerte dice así:
"Cárcel de Valladolid, 16 de Agosto de 1936.

Adorada y santa madre: Te escribo desde mi celda, siete horas antes de morir. A las cinco de la mañana me habrán fusilado. ¿Por qué? No te asustes, madre mía, no me fusilan por nada que te pueda avergonzar. Me fusilan por ser el gobernador. Nada más.

Quiero, madre mía, en estas horas solemnes y trágicas, pedirte perdón por cuanto te he hecho sufrir en mi corta vida. ¡Perdóname, mamá! Buena, y sabe que esta carta, escrita con la conciencia tranquila, pero torpe el pulso porque el corazón sufre mucho y las lágrimas nublan la vista, esta carta es mi último recuerdo, el más querido y el más sincero, porque en este momento no se puede mentir. ¡Te he querido siempre mucho, madre mía!, aunque te haya hecho sufrir y te haga sufrir tanto ahora.

¡Qué años de sufrimiento los últimos de tu vida! A las madres buenas Dios les ha dado una gracia, que en ti ha sido derramada copiosamente: mucha resignación, mucha capacidad para el sacrificio y para el dolor por sus hijos.

Por última vez, perdóname cuanto te hice sufrir, mamá, y sabe que en las últimas horas de mi vida pienso en ti con amor infinito. Una última petición te voy a hacer. No temo la muerte: no me importa lo que se va, sino lo que queda. ¡Ellos, mis hijos, son los que en este momento me desgarran el alma!

Mamá, a ellos y a mi santa y resignada mujer, quírelos como a mí, y con lo que tú puedas ayúdala a llevar su vida, que se les abre desde hoy como un camino de espinas y de dolor. Enséñales a no odiar a nadie; a que a todos amen, y que ¡amor! sea su sentimiento

para todos, amigos y enemigos; que ¡amor! sea la única palabra con la que venguen o protesten de la muerte de su padre.

Cuando alguien te dé el pésame; cuando alguno te recuerde mi muerte, ¡levanta la cabeza, alta, muy alta, y di que tu hijo no fue fusilado ni por traidor, ni por mal español, ni por mal cristiano, ni por mal caballero! ¡Que la muerte de tu hijo no deshonra el apellido immaculado de mi santo padre! Que he ido al piquete con la serenidad, con la firmeza y la placida sonrisa del inocente, del bueno.

He querido que con el dolor que esta carta te va a producir, recibas el consuelo de que he querido darte la postrer satisfacción muriendo como me enseñaste a vivir desde la cuna. Con esta carta te entregarán el escapulario de la Virgen del Carmen que en mis últimas horas llevo al cuello. ¡Para tí, madre mía!

Por mi alma manda decir una misa en el Colegio, otra en el altar del Carmen y otra en el de la Virgen de los Dolores, como tú, traspasada por los que la vida y los hombres te han clavado en el corazón.

Adiós, hasta el cielo, mamá santa, y acuérdate de la última petición del más desgraciado de tus hijos. ¡Que mis hijos, cuando los beses en mi nombre, oigan de tus labios: Vuestra abuela no os abandonará!

El último y más fuerte beso de tu hijo, LUIS."

Se desea saber el paradero de...

...Antonio Vergara San Vicent, de Bilbao, alistado en la Columna Durruti, sector de Huesca. Comunicarlo al Sindicato Unico de Oficios Varios, de Buñol (Valencia), pues sus familiares hace tiempo nada saben de él.

...de los hermanos Pedro y Modesto Gómez Calvo, desaparecidos en Burgondo (Avila). Sus padres y hermanos se encuentran en Ondara (Alicante). En caso de aparecer, comunicarlo al Comité de la C. N. T., de Ondara o al Centro Sanitario de la misma.

Consejo de Economía

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

Conocida por esta Consejería de que algunos comerciantes desaprensivos están vendiendo la sal a 20 y 25 céntimos el kilogramo, se hace público que el precio de dicho artículo es el de 15 céntimos un kilo y que solamente se despachará esta fracción de peso.

Los comerciantes que vendan a mayor precio que el fijado, serán sometidos a sanción del Comité de Justicia Popular.—El Consejero.

¡GASES!

HAY QUE BUSCAR, ANTE EL ATAQUE QUIMICO, LA HABITACION MAS APARTADA DE LA CALLE Y DEL PATIO

Lo primero, hemos de saber de qué está construida nuestra casa. Si es de cemento armado procuraremos que sobre nuestro refugio haya tres pisos. Si es de ladrillo, no estaremos seguros sino bajo cinco pisos.

Dentro del piso donde elijamos el refugio, busquemos la habitación más apartada de la calle y del patio.

Al oírse el ruido sordo de la sirena, acudamos a nuestro refugio, provistos de todo lo necesario.

Entre las cosas que se recomiendan utilizar figura el despertador, para ponerlo a la hora en que se calcule que ha de faltarnos oxígeno para respirar, a fin de abandonar oportunamente el refugio; la lámpara "Lot" para la iluminación, en lugar de velas, ya que el fuego consume aire; esparadrado, para proteger los cristales en forma de cruz (x); jabón negro, que por ser potásico, es un magnífico neutralizante, deberá utilizarse con toda prenda procedente de fuera del refugio; cerillas para saber si hay o no el suficiente oxígeno para respirar. Si falta oxígeno la cerilla no se enciende; botes de leche condensada y magnesia. Cuatro cucharadas de lo primero, dosificadas con magnesia, sirven para aliviar a un atacado por gases estomacales.

En el refugio habremos de colocarnos lo más lejos posible de la puerta y en un ángulo de la habitación.

Si entra alguien al refugio se le hará cambiar de ropa, y ésta debe desimpregnarse con hiposulfito.

Resolución adoptada por la F. S. I. y la I. O. S.

La F. S. I. y la I. O. S., reunidas en conferencia conjunta, a petición de la U. G. T. española;

Habiendo oído a los delegados de la Unión General y del Partido Socialista de España, compañeros C. Hernández, P. Tomás y R. Lamóneda, respectivamente;

Tomando nota de los esfuerzos que se han hecho en los diversos países para hacer más eficaz sus decisiones anteriores, que se confirman,

Saludan con alegría y admiración a los heroicos trabajadores españoles y los camaradas de la Columna Internacional, que han hecho retroceder al enemigo ante Madrid, siendo el símbolo glorioso de la resistencia obrera contra el fascismo internacional.

Se levantan con la más profunda indignación contra los horrores perpetrados por los fascistas, que, no pudiendo conquistar Madrid, se emplean en su destrucción lanzando bombas que matan mujeres y niños.

Denuncian el apoyo de las potencias fascistas a los generales rebeldes, cada vez más amplio y más cínico, violando el Derecho Internacional, y singularmente señalando la presencia, en número creciente, de soldados italianos y alemanes en España.

En presencia de estos hechos alarmantes,

Las dos Internacionales repiten que no pueden tratarse sobre el mismo régimen de igualdad, al Gobierno legal de la República española y las hordas sanguinarias de los generales perjuros, puesto que el Gobierno tiene pleno derecho a obtener todos los medios necesarios para su defensa;

Estiman que es preciso, en el momento actual, concentrar todos los esfuerzos para impedir el reforzamiento de los rebeldes españoles, en armas y en hombres, por los fascistas extranjeros;

Invitan a las organizaciones obreras a redoblar su vigilancia, a fin de impedir, por todos los medios apropiados, el avituallamiento de los rebeldes, y les invita a instituir, a este efecto, Comités Nacionales de coordinación;

Insistiendo cerca de sus Gobiernos para que pongan fin al escándalo internacional, por el que Franco continúa reclutando en Marruecos territorio sometido a un cierto control internacional, la mayoría de los mercenarios que lanza contra el pueblo español;

Afirmando, ante las violaciones del Derecho Internacional establecido, por los Gobiernos fascistas, que es deber del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocado a petición de España, recurrir a todos los medios de que pueda disponer para restablecer eficazmente la paz de las naciones;

Declaran que el mantenimiento de la paz es de interés supremo para las masas trabajadoras de todos los países, y que, por consiguiente, figure a la cabeza de todas las preocupaciones de los Gobiernos en la dirección o en la participación socialista, no podrá ser asegurado en tanto la democracia no oponga una actitud firme al chantaje y a las amenazas fascistas.

Haciendo un llamamiento a los trabajadores y a los amigos de la paz de todos los países.

Es la batalla por la libertad, la democracia y la paz universales la que se libra actualmente en España. ¡Es nuestra causa, la de todos, la que defienden los heroicos combatientes de Madrid contra el asalto asesino del fascismo internacional!

Este número ha sido visado por la censura

LA-CALLE Y C^A, S. L. Radio

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna
NICOLAS SALMERON, 7

AVANS, ARA, SEMPRE ULLERES
CRUMIERE, ¡LES MILLORS!

RIPALDA HOTEL Y CAFE HUNGRIA
Precios económicos.
El 25 por 100 de la recaudación en un día de la semana en el Café Hungria se dedica a las Milicias Antifascistas

Botas para campaña de aviador, motorista y milicianos
Unica casa en Valencia
Calzado Lluch-Pascual y Genis, 5, pral.
Taller socializado

ANUNCIAD en FRAGUA SOCIAL

Voz de su Amo, Zenith, Castilla, Atlas, Metro y otras

Vendo aparatos de ocasión y nuevos, garantizados todas ondas, todos los gustos, todos los precios desde 150 a 2.000 pesetas.

Cambiamos su radio viejo por un toda onda nuevo. Calle Ballén, 46. 1.ª, paralela Estación Norte, chaffán esquina calle Riego.

Muebles y enseres

se venden por motivo ausencia Razón, calle del Horno del Hospital, núm 16, 3.ª puerta, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Obreros:

Usad para vuestra higiene íntima, y como medio eficaz de evitar el embarazo los artículos de LA FRANCESA. Preservativos de goma Clases propaganda, 3 pesetas docena. Superiorísimos, 5 pesetas docena. Caperezas para casados, a 10 pesetas docena. Pesarlos propios para señora uno siete pesetas

1, Calle Padilla, 1

¡LA DIARREA CAUSA ESTRAGOS EN LOS NIÑOS!

LA EVITARA Y CURARA DANDOLE A SU HIJO

DENTINA CAÑIZARES

El remedio que nunca falla en todos los trastornos ocasionados por la dentición como son inflamación, vómitos, diarreas «La Verde», etc.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

© Archivos Estatales, cultura.gob.es



Antes de tomar la Dentina Cañizares



Después de tomar la Dentina Cañizares

ARCHIVOS ESTATALES

ORIENTACIONES

La colectivización, puede iniciar la desaparición de la explotación del hombre por el hombre

Es doloroso que cuando las fuerzas antifascistas se han unido todas para aplastar al fascismo; que cuando los trabajadores del campo y de la ciudad se van uniendo para estructurar la economía, luego de las normas que se dan en sus Asambleas, Plenos y Congresos; que cuando las dos centrales sindicales en donde se hallan representadas todas las tendencias, en relación constante, van armonizando puntos de vista y trabajando conjuntamente, haya quien, haciendo de tercero en discordia, se meta en forma de cuña para malograr cuanto no sea de su agrado.

Habíamos quedado en que era necesaria la unidad de todos los trabajadores. De todos, de todos absolutamente. Pues bien; a pretexto de que los pequeños propietarios andan sueltos, se toma la iniciativa de organizarlos. ¿Es que éstos no son también trabajadores? ¿Es que la C. N. T. y la U. G. T. no los quieren admitir en su seno? ¿O es que ellos no quieren ingresar en estas centrales por no ofrecerles garantías? Nos resistimos a creerlo.

Ambas centrales han declarado que respetarán las pequeñas propiedades. Que aquellos que no quieran incorporarse a la colectivización, pueden ellos labrarse su pequeña propiedad, pero sin utilizar obreros ajenos para explotarlos. Que como el pequeño propietario no sólo vive de lo que él produce, en relación con la colectividad intercambiara los productos que le sobren por aquellos que no produce y si necesita. Es decir, que dentro de las organizaciones sindicales se les asegura su vida dentro de la economía dirigida y administrada por los trabajadores. El Gobierno de Cataluña, representación de todos los antifascistas, decretó y dió las normas para la colectivización, sin estimar por eso que ésta es la norma definitiva, sino un instrumento que puede posibilitar la desaparición de la explotación del hombre por el hombre.

No comprendemos cómo, diciendo ser partidario de la manumisión del proletariado, haya quien se dedique a entorpecer la colectivización mancomunada, en vez de procurar fomentarla. Por lo visto, los intereses de partido reclaman el fomento de la pequeña propiedad y a tal fin se enderezan las energías. Si ello es así, si es una consigna y por esto se lanza ciego sobre los que quieren poner en marcha el socialismo integral, valiéndose, en principio, del instrumento colectivización, nos veremos forzados a decir a los trabajadores que se pongan en guardia contra los que no se avienen a que desaparezcan los amos. Porque una economía a base de la propiedad individual, forzadamente habrá de estar fundamentada en propietarios y obreros explotados, a menos de que se quiera cimentar un minifundio a base de lo que cada obrero pueda trabajar, y eso sería una economía tan raquítica que no podría subsistir en estos tiempos, en que el progreso mecánico y social requieren una economía ubérrima, a base de una verdadera ciencia económica.

Cerca de cien años luchando por la desaparición de la explotación del hombre por el hombre, no pueden ser malogrados por que haya propietarios que se resistan a desaparecer como tales. Y nadie, en interés de partido, puede oponerse a lo que es deseo general. Los trabajadores todos quieren terminar con la pesadilla del amo y con la pesadilla de un jornal que no le da para vivir. Todos los que en verdad de verdad sean partidarios de dar satisfacción a los deseos del que trabaja, tienen la obligación de encauzar estos deseos y estos sentimientos. Y más, los que se dicen profesar las ideas de los precursores, que si levantan la cabeza cogerían el látigo y lo restallarían sobre el rostro de cuantos llamándose continuadores de su obra, en vez de aprovechar esta coyuntura para esforzarse en plasmar en realidad el socialismo, nos insultan y calumnian.

Nosotros aun esperamos que se imponga el buen sentido, y en vez de alimentar pasiones morbosas por esos pueblos, se procure el que entre todos se corrijan errores que todos lamentamos. De ese modo, atendiendo a la realidad, entre todos podemos echar los cimientos de la nueva economía. Lo contrario significa el que cada uno se prepare en previsión de acontecimientos desagradables que no podían darse nunca, de luchar contra el fascismo y por la revolución dentro del verdadero marco de la lealtad. Los grupos, capillitas y partidos, cada uno queriendo apoderarse de la revolución, determinarían otra guerra civil que ya se masca, de persistir con actitudes que rechaza la lógica más elemental.

¡Alerta, trabajadores, con cuanto se hace y se dice!

JUAN GALLEGU CRESPO

La Economía y la Revolución

Una y otra vez hemos venido diciendo que todos aquellos elementos que han puesto en la revolución sus máximas esperanzas de bienestar y justicia, deben cuidar primordialmente del problema económico.

Nos duele en el alma constatar que la inmensa mayoría de los Comités de Control han abandonado el problema económico en un rincón y en ese rincón muere la revolución. Y muere la revolución porque muere la economía. Si bien los patronos, por las intrínsecas justificaciones de los obreros, tenían que aguzar su ingenio para salir airoso en su cometido de explotadores, no ocurre por desgracia para la revolución en la mayoría de esos Comités, que no se han preocupado desde la toma de posesión de las fábricas, más que de ir percibiendo los salarios, sin preocuparse en lo más mínimo de aportar aquellas reformas urgentes y necesarias al momento que vivimos, y procurar a la vez intensificar las relaciones de orden nacional e internacional, con sus hermanos de explotación, al objeto de llegar al intercambio preciso y necesario para equilibrar la vida económica del pueblo.

Hemos llamado a todas las conciencias revolucionarias para que preparasen datos concretos del estado en que hallaron las fábricas, del impulso que han recibido

éstas bajo el control y dirección del obrero, y, sin embargo, no se ha tenido el calor suficiente para estudiar ese problema que planteamos. Así hemos llegado al estado actual de paralización de infinidad de industrias por falta de penetración revolucionaria, de articulación solidaria entre afines y simpatizantes del movimiento.

Hoy aún es tiempo. Rectificar aquello que consideramos nocivo al movimiento e incorporarnos todos al unísono hacia la estructuración real y definitiva de nuestra economía sindical. Cuando decimos economía sindical, nos referimos a la nuestra, a la propiamente elaborada por nosotros sin aquellos engranajes costosos de intermediarios, verdaderos parásitos del productor. Si así lo hacemos, no dudéis, amigos y camaradas, que esas faltas de ciertos artículos necesarios e imprescindibles a la buena marcha de la economía, que es tanto como decir, a la vida del pueblo, no serán tan escasas como son, ni será posible que puedan traicionar los que, sin conciencia, se aprovechan del dolor para medrar a costa de sus semejantes y explotando siempre al obrero, que no ha tenido aún abierto su espíritu a las ansias de renovación que trae en sí nuestra propaganda anarquica y sindical, que está a punto de cristalizar en ese sublime y vasto movimiento revolucionario, que vi-

CON LA MEJOR INTENCIÓN



“Queipo anuncia que irá, cuando le sea posible, a Alemania.”
Habrá sentido alabar el vino del Rhin... * * *

“Los facciosos atacan el avión correo de la Air France, hiriendo a todos sus ocupantes.”

No sabemos que Blum les haya felicitado todavía.

“Los parlamentarios ingleses entregan a Eden un informe dando cuenta detallada de la situación en España.”
Dudamos que se entere.

“Pregunta Pestaña: ¿Debe disolverse el Partido Sindicalista?”
Preguntamos: ¿Debió nacer?

“Los fascistas bombardean El Escorial.”
Los revolucionarios respetaron aquel pudridero de reyes. Los facciosos monárquicos lo bombardean. * * *

“Ha sido destituido el cónsul de España en Toulouse por sus actividades fascistas.”

No exageremos; era, simplemente, “neutral”.

GOLIAT

El movimiento, andando

No sólo los sempiternos enemigos de los Sindicatos son responsables del desvío sistemático con que son tratados los cuadros, tácticas y doctrinas que los valorizan.

De poco sirve tener un gigantesco instrumento revolucionario, haberle insuflado la savia libertaria hasta lograr el inmenso todo que es la C. N. T., si sus propios servidores dejan desiertos sus lugares o a merced del primer enemigo con audacia.

Asusta pensar lo que diríamos si los luchadores que disponen en el frente de un magnífico tanque abandonasen éste con el fin de seguir luchando dentro de otros, hechos de cartón, como risibles caricaturas del blindado.

No otra cosa representa el hecho de que afiliados en los organismos sindicales se dejen captar por los cantos de sirena de las consignas emanadas de organismos que nada de común tienen con la ordenación de las cuestiones de trabajo, sino el deseo de usurpar sus posibilidades sin límites.

El Sindicato es la más formidable máquina constructiva de nuestro tiempo, a condición, claro está, de que sus efectivos estén en tensión y cada cual ocupe sin vacilaciones su puesto en el gran mecanismo revolucionario.

El camarada García Oliver clamaba días atrás por el lamentabilísimo espectáculo que ofrecía la cuestión del transporte, con su secuela de insuficiencia y manifestos derroches de esencia y material.

Una lista nutridísima de comités e impedimentos burocráticos no han podido ordenar ni poner en vías de ordenación la vitalísima cuestión de los transportes.

Y no obstante, el instrumento existe. Los obreros de la Industria del Transporte están ahí, en sus lugares de trabajo; los chófers, fa-

vimos al compás que hacemos la guerra para terminar con aquel odioso régimen de opresión y explotación sin nombre que era el sistema capitalista, en manos de los desalmados que en estos momentos están triturando los cuerpos de nuestra mejor juventud.

Ultimo llamamiento el que os dirigimos, porque esperamos no dejaréis de lado el problema que os mencionamos y seguiréis estudiando en el laboratorio de la producción, los medios y métodos que deben conducirnos a la estabilización definitiva de nuestra economía, basada en la revolución social que estamos haciendo. Poco a poco, pero firmes en el paso que damos, queremos que las fábricas estén debidamente estructuradas, bajo la orientación y norma que siempre ha propugnado la invencible Confederación Nacional del Trabajo.

Comentarios del día

La última hazaña de la aviación de Franco

Es un hecho público, muchas veces comentado por la prensa europea, que los refuerzos enviados diariamente por Alemania a la aviación de Franco y Mola no vienen por Italia en su viaje al territorio español. Según parece la ruta que siguen es la siguiente: Rhin, Llanura de Alsacia, Montes Vosgos, Cuenca del Ródano, Cuenca del Garona, Litoral Atlántico hasta Hendaya, Guipúzcoa.

Y es lógico. Siguiendo ese camino aéreo los Junkers y Henkels no necesitan volar sobre los Alpes, ni sobre el Mediterráneo, ni sobre las provincias de España donde domina el Gobierno legal.

Buena prueba de que es así, la tenemos en los despachos de Grenoble que dieron cuenta días pasados del desastre de un enorme trimotor alemán de bombardeo caído en aquellas inmediaciones y que volaba hacia el Oeste. Lo tripulaban varios súbditos de Hitler y dos españoles que murieron en el siniestro. Estos últimos llevaban hojas redactadas en nuestro idioma y terminadas con la frase: “Arriba España”, retratos de Franco y varios documentos que los acreditaban como agentes de los rebeldes.

La gran prensa de París ha pro-

curado silenciar el incidente, que fué conocido por las informaciones de los diarios afectos al Frente Popular. Y se comprende que haya procedido de tal guisa. Sus fascistoides empresarios, que tantas calumnias propalan en sus órganos de publicidad contra la República española, demostrando así que prefieren a una España democrática y amiga de Francia, una España colonia de Alemania e Italia, tenían que ver con profunda contrariedad que el siniestro de Grenoble demostrara a su público, por sí aún no lo sabía, que el Tercer Reich no sólo no cumple el Pacto de no Intervención, sino que para violarlo, utiliza caminos que le están legalmente vedados en absoluto.

¿Qué habrán dicho esos periodísticos empresarios tan enamorados de Hitler y Mussolini, al conocer el suceso de la agresión contra el aeroplano de la línea Madrid-Toulouse?

Varios aviones, probablemente alemanes y tripulados por pilotos y bombarderos nacidos más allá del Rhin y adoradores de la Cruz Gamada, acometieron el martes 8 de Diciembre, día de la Purísima Concepción, declarado por Franco fiesta oficial, a dicho avión perteneciente a una sociedad francesa pilotado por un francés, Mr. Boyer, en donde sólo iban pasajeros franceses, y lo ametrallaron, y lo averiaron y le obligaron a tomar tierra. Todos los pasajeros y el piloto resultaron heridos de más o menos gravedad. Eran dichos pasajeros el doctor Henny, de la Cruz Roja Internacional; dos niñas hijas suyas, un enviado del “Paris Soir”, diario que viene haciendo desde Julio una durísima campaña contra la República española y en favor de sus enemigos, y el corresponsal en Madrid de la Agencia Havas. El más grave de todos es el doctor Henny.

No hay que decir que lamentamos profundamente lo ocurrido al correo aéreo de la Compañía Air-France, al piloto Mr. Boyer, al doctor Henny, a sus hijas y a los ilustres periodistas heridos por las ametralladoras de los aviones del fascismo hispano, ese fascismo que tanto admirar, enaltecen y ayudan numerosos e importantísimos diarios de allende el Pirineo, y que hacemos votos por el rápido restablecimiento de todos ellos.

Pero seanos permitido añadir a nuestra sincera e indignada protesta por el salvaje atentado, cometido al mismo tiempo que se realizaba otro análogo sobre Alcalá de Henares, algunas palabras.

Gracias al Pacto de no Intervención, los alzados contra el Gobierno legítimo de España han podido sostenerse y avanzar hacia Madrid. Apenas tenían fuerzas aéreas. Hoy las tienen numerosas y poderosas y cada día las ven aumentadas con nuevos envíos de Alemania e Italia. Hasta ahora esos bimotrices y trimotrices fabricados en países fascistas, habían reservado sus ametralladoras y sus bombas para las ciudades de España y los defensores de la República que ésta se diera.

El trágico acontecimiento de Guadalajara, el ataque brutal e inhumano contra el correo del Air-France parece una singular y turbadora anticipación del porvenir. Un conservador francés, Henri de Kerillis, ha pintado el peligro que correría Francia si se viera entre una Alemania, una Italia y una España fascista. Sus alarmas habrán sido aumentadas por la última hazaña de los facciosos hispanos. Es esta algo así como un terrible aviso...

Eden no asistirá a la reunión del Consejo de la S. de N.

Londres.—El ministro de Negocios, Anthony Eden, no asistirá a la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará hoy en Ginebra. Le representará el subsecretario de Estado en el Ministerio de Negocios, lord Cranborne.

TONI